

COSAS DEL VERANEIO

EL REPOSO

Durante el invierno, entre el constante tráfico de las grandes ciudades se oye muchas veces el mismo lamento: ¡Cómo necesito un poco de reposo!

Lo mismo el modesto industrial que el oficinista, el hombre de negocios o el de mundo, todos suspiran por una temporada de campo, por una estancia de aislamiento, «sin ver a nadie», «sin hablar con nadie».

Pues bien, he aquí una de las infinitas mentiras con que pretendemos engañarnos.

Si hay una época propicia para el reposo, es esta segunda quincena de julio. La gente de mundo acaba de realizar la gran temporada de agitación en París o en Madrid; en ambas ciudades se suceden las carreras de caballos, los bailes en las moradas aristocráticas, las comidas al aire libre, prolongadas hasta el amanecer entre las agobiadoras estridencias de las músicas americanas.

Los que trabajan cierran el año, verifican una especie de liquidación en sus negocios, intensifican su atención para procurarse una relativa tranquilidad durante el estío.

Y unos y otros, en los pueblecillos de la Sierra, en las playas de moda, en los balnearios, buscan la calma tan deseada.

Es la época de mayor dispersión, no hay mucha gente en ninguna parte, sería el gran momento del descanso.

Pero es tan difícil contener el vértigo, que aquí y acullá los que plañan por el exceso de movimiento, habituados a la queja, se lamentan ahora del tedio...

Y el aburrimiento es general; al llegar a las playas surgen de todas las bocas las mismas exclamaciones:

«¡Esto está terrible! ¡Este año no hay vida en este pueblo! ¿Pero dónde se mete la gente?»

Los que se quedaron en los alrededores de Madrid se irritan ante la falta de diversiones, la ausencia de los elementos bullangueros.

Y en los balnearios, en las horas mortales de la tarde, unos a otros se estimulan en la protesta:

«¿Ha visto usted cómo cada año viene menos gente?»

«¿No se imagina usted lo espantoso de la vida en un pueblo?»

«¿Habría quien pueda vivir todo el año en vida contemplativa?»

Pasados estos días de julio, se rompe la relativa resignación; los del balneario, que contaban las horas que les restaban de estancia como si fueran de cárcel, salen desahogados a buscar «a la gente».

Los de los pueblecillos serranos inventan pretextos para hacer incursiones a Madrid, que, con calor y todo, ¡es Madrid!, o recorren las montañas, los lugares cercanos, para «en pelotón» admirar una charca o contemplar los tejados de sus casas desde cualquier cerrillo, y organizan partidos de pelota o de bolos, o cucañas, o becerradas, y bailan después toda la noche hasta caer jadeantes.

En las playas se llega a la locura; siguen las carreras de caballos, de automóviles, de motocicletas; los partidos de «golf» y de «tennis», los teatros, los cines, los «dancings».

La locura del baile supera a todas las locuras. Es una cosa dantesca y febril el baile de hoy.

Un pobre amigo mío, víctima de su época, me decía en los últimos días de septiembre del año pasado en un restaurant de moda de San Juan de Luz:

«¡No puedo más! Ese violinista, que hace saltar las cuerdas del instrumento; ese endemoniado «Fargés», me persigue sin darme reposo; al son de sus tocatas enervantes me ha hecho danzar todo el invierno en París; fui a Vichy a curarme, y allí también me encontré su violín. En Deauville me tenía en constante baile durante todo agosto, y ahora, cuando yo quería prepararme para el invierno de París, surge aquí como la flauta encantada del cuento.»

Yo me permití indicarle que hay en Francia y en España muchos lugares de reposo, pequeños pueblecillos, olvidados de los bailarines y las orquestas; pero mi amigo, encarándose como ante un agravio, me replicó:

«¡Ah! Muchas gracias; pero no pretenderás que me entierre antes de estar muerto.»

¡El reposo! ¡La santa quietud! ¡La tranquilidad de un valle o una playa perdida en el mapa!

Eso no lo desea nadie, y el que lo tiene que sufrir reniega de ello, de los que le rodean y de sí mismo.—JACK.

DE LA VIEJA ESCENA

D. Pedro Alcaparrilla

Así era llamado, en los principios del siglo XVII, en los corrales de comedias, y fuera de ellos, un ingenioso representante, cuyo verdadero nombre era Pedro Antonio de Castro.

Al inquirir cuál fué el origen de ese apodo de «Alcaparrilla», nos responde Pellicer en sus «Orígenes del histrionismo en España», y afirma que se llamó así por lo popular que se hizo en la representación del papel de protagonista en un entremés que llevaba el título de «Alcaparrilla».

Por su figura, por sus modales, por su manera de recitar, pronto se adivinaba que Castro era hombre ilustrado, de no oscura ascendencia, y así ocurría, en efecto.

El amor, esa pícaro enfermedad de la que pocos se libran y que a unos acomete con mayor fiebre que a otros, sin que exista medicina eficaz aplicable a todos los casos, fué la culpa de que Alcaparrilla pisase los escenarios.

Descollaba en aquellos tiempos una famosa cómica, llamada Antonia Granados, más conocida por el honroso sobrenombre de la «divina Antandra», que a su mérito reconocido unía una cara que era un primer y un talle provocativo. Parece que era maestra en el arte de la coquetería y doctora, aunque sin título de Salamanca ni Alcalá, en la ciencia de atraer a los públicos.

Fué su padre el sobresaliente de danzar Juan Granados, que en las fiestas del Corpus de la villa y corte supo ganar aplausos y escudos.

Ya en 1584 apareció en unión de su padre, comprometiéndose a dar a conocer a los madrileños las danzas de Radamante, Reinaldo, Oliveros, Roldán y Montesinos, y en 1599 se la vitoró en el baile «La boda a lo sayagués», organizada por el gremio de los herederos del oficio de Vulcano.

Pero Antonia no se dedicó solo al ejercicio de trenzar los pies y ondular el lindo cuerpo, sino que probó ser una comedianta notable.

Decirle hubieran podido aquellos bandos que en Valladolid se formaron, cuando fué a representar en aquella ciudad, siendo parte de la compañía de Guevara.

Llegó Antonia a una población, cuyo nombre silenció el autor de la «Genealogía de comediantes», que el suceso relata, y que motivos tenemos para sospechar fuese la villa andaluza Benamejil.

En aquella población habitaba D. Pedro Antonio de Castro, caballero ilustre, al decir de Pellicer, que disfrutaba honroso empleo y buena posición.

Prenóse de la comediante el hidalgo y se dedicó a vencer la resistencia de aquel pecho de mármol, que promesas ni ternuras ablandaban.

La «divina Antandra», acaso bien aconsejada, expresó para Castro la mayor indiferencia, y éste, que era vehemente y al par testarudo, no quiso o no supo renunciar a la conquista.

Como la compañía, siguiendo su peregrinación, tenía que trasladarse a otra localidad, D. Pedro, desoyendo los consejos de sus deudos, las voces de su propio crédito y las burlas de sus camaradas, tras la farándula se fué y acabó por sentar plaza de comedianta.

La Granados debió ver con gusto aquella decidida voluntad y aquel cariño a prueba de sacrificios, mas no se rindió la plaza con tanta facilidad, pues ella le dijo muy claro que no sería dueño de aquella carita y de aquel cuerpo mas que el feliz mortal que junto a ella escuchase la Epístola de San Pablo y recibiese la bendición del cura.

Castro estuvo conforme y la boda se verificó, aunque no podamos decir dónde ni cuándo.

Castro representaba toda clase de papeles, pero con especialidad los cómicos. Recorrió bastantes corrales de España y ya se le anunciaba por «D. Pedro Alcaparrilla».

Sus deudos, entre los que se aseguraba figuró fray Benito de Salazar y Castro, general de su religión, y después obispo de Barcelona, no dejaban de procurar que D. Pedro abandonase el histrionismo, lo que al cabo consiguió.

En plena juventud, cuando aún conservaba todos sus atractivos, murió Antonia Granados, al dar a luz una hija que se llamó Luciana.

Tuvo otros dos hijos, uno de ellos el más tarde notable comediante Matías de Castro, que casó con la toledana María de la Cruz, y al enviudar, con Juana de Gutiérrez, teniendo de la primera once retoños y de la segunda catorce, y así no es de extrañar que los Castros abundasen en todas las compañías de España en el siglo XVIII.

Don Pedro Antonio de Castro fué poeta y se le cita por La Barrera en su «Catálogo del Teatro antiguo español», por sospechar el barón de Munch-Bellinghauzen, que fué el autor del drama «Los mártires de Córdoba», que algún historiador afirma ser de otro comediante, o sea de Antonio de Castro, aquel que fué luego alguacil mayor de Logroño.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

¡VAYA UNA SEÑORA!

Doña Juana Tenorio Y UNA HORA PARA OLVIDARLOS

Méjico, 27.—Está siendo muy comentada la desaparición de una preciosa joven, llamada Virginia Hausel, de nacionalidad francesa. Apenas conocida la noticia, se han presentado en el domicilio de la fugitiva veinte jóvenes de acomodada posición, a quienes la bella había dado palabra de casamiento, ignorando cada uno las relaciones con los demás.

La francesa había conseguido obtener de todos ellos valiosos regalos de boda y cantidades en metálico por valor de muchos miles de dólares. El ingenio de la joven era extraordinario, pues consiguió conservar el misterio de sus relaciones con los veinte novios, y cuando, uno por uno, con todos ellos había fijado el plazo para celebrar el matrimonio, ha desaparecido súbitamente, dejando burlados a sus prometidos, que quizás sean muchos más de los que hasta ahora se han presentado a las autoridades para hacer la oportuna reclamación.

El conflicto bancario

Los acuerdos de la Asamblea de Zaragoza

UN COMPAS DE ESPERA

En el Sindicato de empleados se carecía hoy de toda noticia relacionada con la huelga. La atención estaba concentrada en la asamblea de Zaragoza, adonde han afluído todos los delegados de España y de la que se espera salgan las determinaciones definitivas del conflicto planteado.

Los delegados de Madrid regresaron hoy para continuar su campaña y poner en práctica los acuerdos tomados.

LO CONVENIDO EN ZARAGOZA

Zaragoza, 27.—Los acuerdos tomados en la asamblea de los delegados de los Sindicatos Libres de Banca y Bolsa, son los siguientes:

Primero. La asamblea considera que el conflicto está originado por la burguesía y que continuará en pie con el mismo entusiasmo y sin claudicaciones hasta conseguir el triunfo definitivo.

Segundo. Intensificar el boicot en todas aquellas plazas en que haya Bancos a los que actualmente están boicoteados.

Tercero. Si la burguesía, ante el conflicto, que estimamos gravísimo, llegara a recurrir a medios extralegales, la asamblea, de acuerdo con las Juntas locales, declinará la responsabilidad de lo que pueda ocurrir.

Cuarto. Intensificar en toda España la propaganda de sindicación de empleados del Banco Español de Crédito.

Quinto. El importe de lo que se pague por el Banco Español de Crédito por gastos de huelga por él provocada, será fijado a su debido tiempo por una Comisión encargada al efecto.

Sexto. Que los sindicatos den un día de haber para los huelguistas, exceptuando los de Madrid, que darán dos, al objeto de entregar a los empleados en huelga el importe íntegro de sus mensualidades en concepto de anticipo reintegrable.

Séptimo. Dando como un hecho la constitución de la Federación Nacional de Empleados de Banca y Bolsa dentro de breve plazo, se abrirá un concurso de bases entre todos los empleados de Banca y Bolsa de España. Los tres mejores trabajos acerca de este particular, y con arreglo a las necesidades de cada localidad, se premiarán con 2.000 pesetas, que satisfará el Sindicato. El plazo de presentación de estas proposiciones terminará el día 1 de enero de 1924.

Octavo. Siendo la región andaluza donde radica la mayoría de las sucursales del Banco Español de Crédito, se intensificará en esta región la sindicación y propaganda.

Terminada la asamblea, los delegados han regresado en los trenes de la tarde y de la noche.

EL SINDICATO DE LA REGION VALENCIANA

Valencia, 27.—En su domicilio social se reunieron a primera hora de ayer noche todos los empleados del Sindicato de Banca y Bolsa, para escuchar al Sr. Cerdá, delegado de los compañeros de Madrid.

Después de la presentación, hecha por el presidente, el Sr. Cerdá informó sobre el desarrollo y situación actual del movimiento, manifestando que el principal objeto de su viaje era dar a conocer a los afiliados las bases presentadas a todas las empresas bancarias de Madrid y Barcelona, cuya lectura despertó gran entusiasmo.

Sin discusión fueron aprobadas, en medio de grandes aclamaciones, las que por la Junta directiva recientemente nombrada se presentarán a los Bancos locales.

El Bécquer inédito

Filtra una luz suntuosa por los vitrales el sol en el crepúsculo, y la iglesia solitaria tiene un murmullo armonioso. ¿Es que rezan los rubios ángeles de los retablos? No, es que riega una mujer hermosa al pie de un sepulcro, al lado de dos nobles estatuas hijadas. Es la tumba del claro caballero y poeta inmortal Garcilaso de la Vega.

—salid sin duelo, lágrimas, corriendo—

es el sepulcro de Garcilaso y lo está contemplando por primera vez otro poeta: Gustavo Adolfo Bécquer.

Gustavo Adolfo Bécquer estaba en Toledo y lo recorría todo devotamente, con un doble amor de artista y de arqueólogo. Llevaba un lápiz para tomar diseños y, lo que es mejor aún, la emoción tensa para recoger el espíritu de las piedras viejas. El poeta ya llevaba varios días en la imperial ciudad y andaba buscando, desasosegado de no hallarle, el sepulcro del cantor de las «Elogías».

Ya en aquel tiempo había guías bastante buenas de la ciudad y, seguramente, como ahora, abundaban los «cicerones» pintorescos; pero nuestro viajero no quería ni unas ni a otros. Esperaba que la ciudad se le fuese revelando, y esperaba que el sepulcro de Garcilaso se descubriese por sí solo.

Y el sepulcro se le reveló, se le descubrió en este rezo de la mujer hermosa. ¡Oh, el papel providencial de la mujer para los poetas románticos! Para Gustavo Adolfo, el desgraciado amante de mujeres crueles, una bella mujer no sólo «civiliza más que un libro», sino que guía como estrella de norte.

Aquí estaba Garcilaso; no podía ser otro este sepulcro de un noble caballero que se cobija a la sombra divina y azul de la Mujer Perfecta, de la Predestinada, la «Tota Pulchra», y que elige esta otra hermosa mujer de la tierra para dejar sus rezos con un rumor que tiene «notas y modulaciones de agua que corre, de seda que cruje, de alas que batan el aire».

«¡Qué hermoso sueño de oro su vida!— piensa Gustavo Adolfo de Garcilaso—. ¡Personificar en sí una época de poesía y combates, nacer grande y noble por la sangre heredada, añadir a los de sus mayores los propios merecimientos, cantar el amor y la belleza en nuevo estilo y metro y, como más tarde Cervantes y Ercilla y Lope y Calderón, y tantos otros, ser soldado y poeta, manejar la espada y la pluma, ser la acción y la idea y morir luchando para descansar envuelto en los jirones de su bandera y ceñido del laurel de la poesía, a la sombra de la Religión, en el ángulo de un templo!»

¡Y qué hermoso—pensamos nosotros— el ensueño de plata de este otro poeta que cruza la vida a la sombra del ala providente de la poesía y lleva entre los pliegues de su capa, anhelante de vuelo, prisionera la gracia juvenil del romanticismo!

Cambian los modos poéticos, los temas favoritos de un tiempo se hacen inaguantables en el siguiente; hasta las bellas palabras empalidecen un poco, como los colores de los cuadros antiguos. Mas la pureza emocional de los «emotivos» de Bécquer, su exquisita sensibilidad poética, son tan profundas, que Gustavo Adolfo será siempre el poeta de la adolescencia, el que prefieren para aliviar su ensueño todas las almas en la edad temblorosa de los diez y ocho años. Porque esos super-niños hiperinquietos que bucean en la ultraxquisitez no lo confiesan, pero le prefieren también.

Bien han hecho los editores (1) al recoger estas PAGINAS DESCONOCIDAS, que andaban diseminadas en diarios y revistas, amenazadas de perderse. Mas, ya que se impusieron esta piadosa labor, ¿por qué no realizarla íntegramente? ¿Por qué dar las cosas descoyuntadas, de manera que pierdan gran parte de su valor? Muchos de estos trabajos fueron escritos para servir de pie y explicaciones a dibujos de la época que fueron publicados en «La Ilustración». La mayor parte de estos dibujos son de Valeriano Bécquer. ¿Por qué no haberlos reproducido?

Con ello se hubiera dado una obra interesantísima, útil, no sólo para completar el conocimiento de la producción del malogrado artista, sino también para difundir entre el gran público el de una época muy llena de carácter y muy digna de estudio.

El volumen de PAGINAS DESCONOCIDAS empieza por una biografía del cantor de las «Rimas», escrita por su amigo Narciso Campillo, e inédita hasta ahora, y contiene un delicioso apólogo, varias crónicas bellísimas de vida y de costumbres de la época y multitud de trabajos sobre monumentos, calles y tipos de la España pintoresca.

FERNANDO BERTRAN

(1) Editorial «Renacimiento».

Nueva subida de las tarifas ferroviarias en Alemania

Berlin, 27.—El Consejo ferroviario del Imperio propone para el 1.º de agosto próximo una nueva subida de las tarifas ferroviarias. El aumento será de 150 por 100 en la de viajeros, y de 150 por 100 en la de mercancías.

La razón que la administración alega para justificar esta enorme subida es la necesidad de compensar parcialmente las pérdidas que resultan por la ocupación del Ruhr.

LAS RESPONSABILIDADES POLITICAS

Una encuesta de «La Correspondencia de España».

En nombre de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, nuestro compañero Antonio Fernández de Velasco se ha dirigido a todos los catedráticos de Derecho político, Penal, Procedimientos judiciales y de Sociología de las Universidades españolas, formulándoles la siguiente pregunta:

¿Qué opina usted de las llamadas responsabilidades políticas, ante la legislación nacional y extranjera, y ante el actual estado social y de opinión pública?

No seremos nosotros los que encarezamos esta iniciativa de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. El país juzgará de su importancia. Al solicitar el patriótico concurso de los catedráticos, para orientar a la opinión en el magno problema de las llamadas responsabilidades civiles, no hemos perseguido otro ideal que el de que colaboraran al justo esclarecimiento del histórico episodio aquellos maestros del Derecho o de la Sociología, en los que se cifra, a la máxima autoridad, la más extrema objetividad científica. Esta será la suprema garantía del acierto. Confía, pues, con ello en prestar, dentro de la esfera privativa de un periódico, un valioso servicio de orientación a la opinión española.

Por otra parte, los catedráticos, en honor suyo hemos de proclamarlo, no han desoido el requerimiento y nos envían documentados dictámenes, que han de tener gran influencia en la definición de las responsabilidades políticas y en la manera justa de ser exigidas.

*

CATEDRATICOS CONSULTADOS

Derecho penal.

- Doctor Castejón, de Sevilla.
- Cuello Calón, de Barcelona.
- De Benito, de la Universidad de Valencia.
- Jiménez Asúa, de Madrid.
- Jiménez y Vicente, de Zaragoza.
- Mendoza, de Valladolid.
- Mesa, de Granada.
- Rovira, de Santiago.
- Ruiz Funes, de Murcia.

Derecho político.

- Doctor Del Castillo, de Barcelona.
- De los Ríos, de Granada.
- Elorrieta, de Murcia.
- Gil Robles, de La Laguna.
- Gómez y González, de Valencia.
- González Pasada, de Madrid.
- Martí Jara, de Sevilla.
- Misol, de la Universidad de Valladolid.
- Rodríguez Aniceto, de Salamanca.
- Ruiz del Castillo, de Santiago.
- Valle y Pascual, de Zaragoza.

Procedimientos judiciales.

- Doctor Alvarez (D. Melquiades), de Oviedo.
- Bonilla Marín, de Granada.
- Comín, de Zaragoza.
- Corujo, de Murcia.
- Domínguez Ballarín, de Salamanca.
- Fábrega, de Barcelona.
- Gadea, de Valencia.
- Montejo, de la Universidad de Madrid.
- Palacios (D. Quintín), de Valladolid.
- Nirau, de Sevilla.

Doctorado de Derecho.

- Doctor Altamira, catedrático de Historia de las Instituciones Civiles y Políticas de América, de la Universidad de Madrid.
- Saldaña (D. Quintiliano), catedrático de Estudios superiores de Derecho penal, de la Universidad de Madrid.

Filosofía y Letras.

- Doctor Aznar (D. Severino), catedrático de Sociología, de la Universidad de Madrid.

Informaciones de provincias

El asalto al tren de Pueblo Nuevo

DESPUES DE UN AÑO ES DETENIDO UNO DE LOS ASALTANTES

Alicante, 27.—La Guardia Civil tenía confidencias de que se encontraba en Alicante uno de los individuos que intervinieron en el famoso asalto al tren de Pueblo Nuevo, cerca de Barcelona.

Los asaltantes, como se recordará, produjeron la muerte en su huida a varias personas y lograron llevarse más de un millón de pesetas.

Estos días se había montado un servicio especial de vigilancia por si se lograba dar con el individuo en cuestión.

Ayer, al fin, en el kilómetro 411 de la carretera de Ocaña sorprendió una pareja de la Guardia civil a un hombre pobremente vestido que al oír el «alto» se le vió titubear entre la idea de correr o entregarse. Optó por esto último.

Sometido a interrogatorio, resultó el pistolero que se buscaba.

Se llama Aureliano Tomás Soler Oliver, alias «Tatay el Marino», natural de Llorca. Tiene veintisiete años.

Declaró que intervino en el asalto al tren con cuatro individuos del grupo de Acción terrorista y dos desconocidos.

De todos no conoce más que a uno de ellos, catalán, llamado Recasens, y a otro que se le apellida Mellado y que reside en Valencia.

Para que tomase parte en el golpe le ofrecieron setenta y cinco mil pesetas, a entregar después de la ejecución. Pero no llegó a cobrarlas, porque al ser descubiertos por los soldados que hacían fuego desde cerca, él se separó de los demás, huyendo a campo traviesa y vagando de pueblo en pueblo hasta ahora.

Vivía de pequeños robos que perpetraba en las fincas del camino y abrigaba la seguridad de que iba a ser detenido pronto.

JACINTO BENAVENTE

FUNCION DE GALA EN SANTANDER

Santander, 27.—En el teatro Pereda se ha celebrado anoche una función de gala en honor del ilustre Benavente.

La sala ofrecía un brillante aspecto. Cuando apareció S. M. la Reina en el palco, fué ovacionada calurosamente. Los espectadores aplaudieron con el mismo entusiasmo a Jacinto Benavente y al poeta venezolano Andrés Bello Blanco, que asistió al acto.

La fiesta dió comienzo con la lectura de unas cuartillas del poeta y periodista D. Antonio Casanueva, el cual saludó a S. M. la Reina y ofreció el homenaje a Jacinto Benavente.

Seguidamente la compañía de Lola Membrives interpretó inmejorablemente la comedia en tres actos «El mal que nos hacen».

Después, la compañía de Lara puso en escena «De cerca», que también se aplaudió con entusiasmo.

LAS TORMENTAS

Un rayo mata a una niña y hiere a dos

Zamora, 27.—Ha caído una chispa eléctrica, matando a una niña y causando quemaduras a otras dos.

La tormenta que estalló ayer ha sido terrible.

VUELCO DE UN AUTOBUS

Castellón, 27.—Un autobús de la línea Benasal-Castellón volcó frente a Icaeserio La Bárbara, cerca de Villafamé.

Resultaron heridos D. Agustín Pérez Lloret, párroco de Carcagente, y el vecino de Sierra D. José Estévez Soler.

Rápidamente fueron trasladados a una finca cercana, donde el médico Sr. Bonet apreció al sacerdote una herida importante, de ocho centímetros, en el parietal derecho, y al señor Estévez una grave contusión en la cabeza.

Las luchas sociales

PROPAGANDA SOCIETARIA

Córdoba, 27.—En el Centro Obrero de la calle de Santa Marta se ha celebrado un mitin de propaganda societaria.

Hablaron varios representantes de Sociedades obreras de la localidad y Manuel Pérez Fernández, perteneciente a la Federación local sevillana del ramo de la Madera.

LOS MINEROS DE BILBAO

Bilbao, 27.—Con el gobernador ha cambiado impresiones esta mañana una Comisión de patronos mineros, y se lamentó de que no estuviera presente ningún representante de la Compañía Orconera.

Parece que los patronos le contestaron que el director de dicha entidad se encuentra en el Extranjero, pues se trata de una Compañía inglesa.

UNA MANIFESTACION

Bilbao, 27.—En su conversación con los periodistas, el gobernador civil se ha referido al proyecto de algunos elementos societarios de celebrar el próximo domingo una manifestación, que se denominará «del hambre», pues en ella se trata de exteriorizar la situación de los obreros con motivo de las huelgas pendientes y de la carestía de la vida.

El gobernador se lamentó del intento de celebrar esta manifestación en momentos en que está trabajando con interés, según ha demostrado, para resolver el conflicto de los mineros y también para abaratar la vida, y se propone llamar a los organizadores para hacerles desistir de su propósito.

CONFLICTO RESUELTO

Valencia, 27.—El alcalde de Bocairente ha telegrafado que ayer se ha reanudado el trabajo en diferentes fábricas, excepto en la de Hijos de Eduardo Guau.

Con esto se da por resuelta la huelga que venían sosteniendo los obreros.

LA HUELGA DE TRANSPORTES

Valencia, 27.—Anoche, en el Gobierno civil, no se tenía noticia oficial alguna referente a la marcha de la huelga de transportadores.

La crisis del trabajo naval

El Ferrol, 27.—«El Concoo Gallego» desmiente la noticia que publican los periódicos de Cádiz, acerca de la marcha a aquel puerto del trasatlántico «Cristóbal Colón», construido en El Ferrol, y el «Alfonso XIII», que está en Bilbao, para remediar la crisis de los obreros navales de Matagorda.

Ambos buques terminarán sus obras en El Ferrol, llegando el «Alfonso XIII» uno de estos días.

EL REGIMIENTO DE GALICIA

Homenaje a Cavalcanti

Coruña, 27.—Los oficiales y jefes del regimiento de Galicia han ofrecido al general Cavalcanti un banquete, en el que fué objeto el general de grandes manifestaciones de simpatía.

El coronel del regimiento, Sr. Muñiz, pronunció un discurso expresando la gran satisfacción de todos por verse presididos por el héroe de Tizza, hoy más héroe que en aquel día. Terminó brindando por España, por sus Reyes y por la unión franca y leal del Ejército.

El comandante Sr. Castro Miño expresó la amargura que causa ver al fariseísmo adueñado del templo de la patria, de donde expulsa a quienes les ofrenda todos sus anhelos. Censuró los cobardes egoísmos, que matan los estímulos y los ideales, y dijo que ha llegado el momento de proclamar que el glorioso Cavalcanti encarna todos los anhelos del Arma de Caballería, que son los del Ejército, unido sólidamente en amor, patria y Reyes.

Finalmente, habló el general Cavalcanti, quien comenzó dedicando un recuerdo a cuantos perecieron en julio de 1921, víctimas de antiguos errores no imputables a los militares.

Ensalzó las glorias del Arma de Caballería, especialmente las conquistadas por el regimiento de Alcántara, cuyos restos pudo recoger, y dijo que el Arma de Caballería ha colocado su estandarte en la más alta cima, sin que esto quiera decir que las demás Armas no hayan también obtenido definitivos laureles, pues el honor de cualquiera de ellas es el honor de todo el Ejército.

Agregó que si tuvo una porción de amarguras, las felicitaciones que recibe ahora, más que una compensación, son una verdadera recompensa.

Brindó por la patria y el ejército, y como símbolo de todos, por el Rey.

El general Cavalcanti expresó también su agradecimiento a la Prensa.

Al terminar su discurso se le hizo objeto de una delirante ovación, con vivas a los héroes de Tizza.

Se acordó telegrafiar al jefe de la Casa militar del Rey y a los generales Primo de Rivera, Berenguer, Navarro y al comandante general de Ingenieros.

“IN FRAGRANTI”

Málaga, 27.—Un golfillo llamado Alfonso Flores Gómez penetró en el piso segundo de la casa número 10 de la calle de Antequera, trepando por la pared.

El ratero, después de desvalijar varias habitaciones, tuvo la idea de penetrar en la que dormían un matrimonio con una niña. Despertó al marido y se lanzó sobre el ladrón, entablándose entre ambos una lucha. La señora, en tanto, pedía auxilio desde un balcón; acudieron los guardias de Seguridad y lograron reducir al ratero.

Blasco Ibañez

RECURRE EL VALLE DE ANDORRA

Puigcerdá, 27.—Ha llegado a esta población, para recorrer el Valle de Andorra, el ilustre novelista D. Vicente Blasco Ibañez.

El ex senador D. Emilio Junoy, que le ha acompañado por el pueblo, enseñándole los parajes más interesantes y pintorescos, obsequió al insigne escritor en los jardines de su finca.

Blasco Ibañez ha confirmado su propósito de recorrer el Japón, la China, la India y Egipto; añadiendo que un editor inglés dará a la publicidad dentro de ocho días, una novela suya sobre California.

El calor va en aumento

EN VALDEPEÑAS Y VALLADOLID A 48 GRADOS

Valdepeñas, 27.—El calor es sofocante. Desde hace unos días estamos como envueltos en una ola de fuego.

La temperatura llega a 47 y 48 grados al sol.

Con tal motivo la sequía es grande, y crea un problema gravísimo, pues ha llegado a faltar agua para el vecindario.

Valladolid, 27.—Se ha registrado una ola de calor.

El termómetro marca una máxima de 47 grados.

A primera hora de la tarde cruzó sobre la ciudad una tormenta.

NUEVO FERROCARRIL

DE SERPA A HUELVA

Huelva, 27.—La Prensa local lanza una voz de alarma sobre la necesidad de construir el ferrocarril desde Serpa por Paymogo a Huelva, enlazando con la línea de Lisboa, antes de que se construya otro proyectado desde Huelva a Sevilla por Araucana.

Del primero hay solamente que construir 70 kilómetros, y con él quedarían unidos los tres puertos, Sevilla, Huelva y Lisboa, mientras que del segundo hay que construir 150 kilómetros, y sería matar por completo a Huelva y su puerto, ocasionando el divorcio material absoluto de parte de la provincia con la capital, encauzando la riqueza de la región de Andevalo y parte de la Sierra alta hacia Sevilla.

El ferrocarril por Paymogo desde Lisboa a Huelva daría vida a numerosas minas y sería el camino obligado del turismo para el desembarco en la capital lusitana, siendo ésta cuestión de vida o muerte para esta población.

Noticias marítimas

ACURAZADOS AMERICANOS

Cádiz, 27.—Han fondeado en este puerto los grandes acorazados norteamericanos «North Dakota» y «Delaware», de 21.000 y 22.000 toneladas, respectivamente. Tripulan cada buque 1.100 individuos al mando del capitán de navío Reera. Trae a bordo 800 aspirantes a guardias marinas en viaje de instrucción.

NUESTRA ESCUADRA

Almería, 27.—Han salido con dirección a Málaga el acorazado «Alfonso XIII» y el contratorpedero «Cadarso».

A bordo del primero va el comandante de Marina Sr. Brotóns.

EL «ANTONIO LOPEZ»

Valencia, 27.—El trasatlántico «Antonio López» ha salido hoy de este puerto con pasaje para La Habana.

UN INCENDIO

Mérida, 27.—En el pueblo de Zalamea se declaró un incendio en la casa de Leonardo Cano.

Quedó destruida la parte alta de la finca, que contenía bastante cantidad de cereales y muebles.

En uno de ellos había buen número de billetes de Banco, pues el propietario es un labrador acomodado.

Este pudo ser salvado con sus hijos, de corta edad, gracias a los heroicos esfuerzos del vecindario.

Se ignoran las causas del siniestro. Las pérdidas son de consideración.

EL CONDE DE SERT

SE HALLA GRAVEMENTE HERIDO

San Sebastián, 27.—El conde de Sert, lesionado en las carreras celebradas ayer tarde en el circuito de Lasarte, fué traído a esta capital; se dijo primeramente que sólo tenía magullamiento general, pero luego se supo que tenía fracturada una pierna, grave conmoción cerebral y perforación de la pleura; pronóstico grave. Privado de conocimiento, se le llevó a la clínica del doctor Berenguer; por la nariz y boca arrojaba gran cantidad de sangre; la noticia de este accidente ha producido gran impresión.

A BORDO DEL «CATALUÑA»

Un guardia marina, muerto

Ferrol, 27.—El capitán general del apostadero recibió un radiograma del comandante del crucero «Cataluña», en el que le dice que viaja directamente para El Ferrol, a causa de un triste suceso ocurrido a bordo.

Examinando dos guardiasmarinas una pistola, resultó muerto uno de ellos, llamado D. Santiago Naval Fernández. El cadáver fué embalsamado, y se espera que el crucero llegue mañana.

NOTICIAS BREVES

Valencia, 27.—En el pueblo de Guadamar se declaró un violento incendio en una casa de la calle de San Quintín.

Durante los trabajos de extinción, el obrero albañil Agustín Artimiana tuvo la desgracia de caerse por una escalera, y se produjo graves contusiones.

Gijón, 27.—Cuando se hallaba jugando frente a su casa la niña de cuatro años Angela Morán, la arrolló un automóvil, y resultó con la fractura del cráneo y del muslo derecho.

Falleció al ingresar en la Casa de Socorro. El conductor del coche fué detenido.

Bilbao, 27.—En la iglesia de Bermeo, y con asistencia de numeroso público, se han celebrado solemnes funerales por el alma de D. Luis Elizalde.

Bilbao, 27.—La Asociación de padres de soldados de cuota ha telegrafado al ministro de la Guerra, reiterándole la petición, tantas veces formulada, de que sean licenciados los soldados de cuota de los años 1920 y 1921.

Bilbao, 27.—Con gran animación se ha celebrado en Las Arenas la tradicional romería de Santa Ana.

Informaciones del extranjero

LAS REPARACIONES Y EL RUHR

El lunes estarán ultimadas las notas francesa y belga

París, 27.—Francia y Bélgica han dado ya por terminados los cambios de impresiones que han venido celebrando acerca de la nota del Gobierno británico, y se hallan de completo acuerdo.

El Presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, Sr. Poincaré, ha redactado el proyecto de respuesta de Francia a la mencionada nota, y el Sr. Jaspard, el de Bélgica.

Ambos ministros de Negocios se darán a conocer mutuamente sus respectivos proyectos, con el fin de que uno y otro puedan formular las observaciones que consideren pertinentes.

Tanto la respuesta francesa como la belga estarán en disposición de ser enviadas el lunes próximo.

El Sr. Poincaré se reunirá con los señores Theunis y Jaspard la semana venidera. También se entrevistará el Sr. Poincaré con el ministro de Negocios Extranjeros británico, lord Curzon, cuando éste, dentro de unos diez días, pase por París para hacer su cura de aguas en Francia.

UNA DIMISION

París, 27.—El diario «L'Intransigeant» anuncia que el Sr. Pemelmans, delegado belga en la Comisión de Reparaciones, ha dimitido.

Se cree que será sustituido por el Sr. Gutt, jefe de la Secretaría del Presidente del Consejo, Sr. Theunis.

UN DISCURSO DE BALDWIN

Londres, 27.—Stanley Baldwin ha pronunciado en el Club conservador de Glasgow un discurso acerca de la política comercial e industrial de su ministerio.

Ha dicho, entre otras cosas: «La existencia de nuestro país depende del comercio de importación y exportación. En este momento en que el mercado del Mundo se halla desorganizado, el problema más importante es arreglar con Alemania la cuestión de las reparaciones.»

EL GENERAL MAGINOT REVISTA LAS TROPAS INGLESAS DE COLONIA

Düsseldorf, 27.—El ministro de la Guerra francés, Sr. Maginot, acompañado de los generales Degoutte y Boquet, ha pasado revista a las tropas inglesas, en las cercanías de Colonia.

El Sr. Maginot hizo presente al general inglés Godley su satisfacción y agradecimiento por haberle proporcionado ocasión de presenciar el soberbio espectáculo que ha constituido la revista.

A continuación, el ministro de la Guerra emprendió su viaje de regreso a París.

FRONTERA ABIERTA

Düsseldorf, 27.—Esta madrugada ha sido abierta nuevamente la frontera entre Alemania ocupada y Alemania no ocupada.

CUATROCIENTOS MILLONES DE MARCOS CONFISCADOS

Tréveris, 27.—Han sido detenidos dos individuos que llevaban cuatrocientos millones de marcos de procedencia sospechosa, que fueron inmediatamente confiscados.

Los detenidos no supieron o quisieron dar datos sobre su procedencia.

Se realizan investigaciones para poner en claro este asunto.

CÓMO SE BURLA LA VIGILANCIA DE LAS AUTORIDADES DE OCUPACION

Londres, 27.—Según el «Evening News», las autoridades alemanas han enviado sumas considerables en marcos papel de Berlín a Colonia, por la vía aérea, con el fin de burlar la vigilancia de las autoridades franco-belgas de Renania.

Una Misión portuguesa a Rusia

Lisboa, 27.—Una Misión oficiosa saldrá en breve para Rusia, con objeto de estudiar sobre el terreno, de acuerdo con otra Misión francesa, también oficiosa, las posibilidades de intercambio comercial entre Rusia y Portugal.

LA SITUACION FINANCIERA DE LA REPUBLICA

Lisboa, 27.—El ministro de Hacienda ha recibido a M. Charles Droin, que ha venido a esta capital comisionado por un grupo financiero internacional para estudiar la situación financiera de nuestro país.

Un regalo de la Reina Doña Victoria

Bruselas, 27.—El embajador de España en esta capital, señor marqués de Villalobar, ha entregado veintitres magníficas sombrillas, regalo de la Soberana, a las vendedoras de flores de la gran Plaza de Bruselas que, cuando la reciente visita de los Reyes de España, regalaron a Doña Victoria una hermosa cesta de flores. Las sombrillas tienen los colores nacionales de España, y constituyen una alegre nota de color en el mercado de flores de Bruselas.

Exposición industrial en Turín

Turín, 27.—Del 8 al 30 de septiembre próximo se celebrará en Turín una Exposición internacional de Inventos y mejoras realizadas en la industria. Está destinada, especialmente, a aquellos que deseen hacer conocer

al público el grado de perfección alcanzado por los productos que presentan.

Podrán participar en esta Exposición:

a) Los inventores de cualquier nacionalidad.

b) Los industriales de cualquier categoría.

c) Los Gobiernos, corporaciones, asociaciones y escuelas que se propongan un fin industrial, y

d) Los representantes, debidamente autorizados, de casas industriales.

Raid aéreo Amsterdam-Batavia

Amsterdam, 27.—El «Telegraaf» anuncia la formación de un Comité para organizar un raid aéreo Amsterdam-Batavia. El Gobierno neerlandés y el de las Indias han prometido su «non urso». El aviador Vanderhoop entenderá el raid probablemente a mediados de abril, saliendo de Amsterdam para Budapest, Constantinopla, Alepo, Bender-Abbas, Karachi, Allahabad, Calcuta, Rangoon, Bangkok, Medan, Padang y Batavia.

Una batalla entre dos familias

Roma, 27.—En Reina, por una cuestión de intereses, dos familias han librado una verdadera batalla.

Los dos padres han sido muertos, y dos jóvenes se hallan gravemente heridos.

El explorador Amundsen

Cristiania, 27.—El explorador Amundsen piensa llegar a Nomo (Alaska) en la semana próxima.

Desde aquí tiene la intención de emprender su vuelo al Polo Norte en el próximo año.

Una anécdota del ex Kaiser

Berlín, 27.—El «Worwaerts» recuerda que poco después de la ascensión al trono del Emperador Guillermo, estando éste un día cenando en la Embajada británica, tuvo algunas frases despectivas hacia el Rey Eduardo VII de Inglaterra, en las cuales pasó de los límites permitidos. Dijo, por ejemplo: «Mi tío, ¿ce cochon...»

El embajador británico pudo, a duras penas, contener el mal efecto que le produjeron las frases imperiales. Informada de este hecho la Wilhelmstrasse se apresuró a hacer gestiones cerca del embajador británico para que se diera por terminado el incidente. El embajador inglés facilitó esta tarea y una Delegación del ministerio le dijo: «No hablemos de eso; no es un hombre serio.»

Los temores de un golpe de Estado en Grecia

Atenas, 27.—Se atribuye una gran importancia a la conferencia que acaba de celebrarse en una isla del Egeo entre el coronel Plastiras y el Sr. Zaimis, ex Presidente del Consejo.

El oro es de los yanquis

Londres, 27.—En la Cámara de los Comunes, Mr. Soynsons-Nicks ha declarado, contestando a un diputado, que cerca del 45 por 100 del oro del Mundo se hallaba en los Estados Unidos.

Lloyd George a los Estados Unidos

Londres, 27.—Lloyd George se dirigirá a Quebec cuando realice, en el próximo octubre, su viaje a los Estados Unidos.

En Nueva York ha terminado la huelga de «dockers»

Nueva York, 27.—La huelga de los empleados de los docks del puerto de Nueva York, que dió comienzo ayer por la mañana, ha terminado hoy, por medio de un acuerdo entre ambas partes.

Regreso del embajador francés en los Estados Unidos

Nueva York, 27.—El embajador francés, M. Jusserand, ha salido hoy de los Estados Unidos en el paquebote «France».

Regresa a París para descansar allí algunas semanas.

Bloque rumanobúlgarohúngaro

Bucarest, 27.—El periódico «Aurora» reproduce un artículo del senador Aquiles Loria, publicado en la Prensa italiana, en el que se trata de los fines políticos de los Soberanos rumanos.

El autor del artículo, sabiendo de fuente segura que la Reina de Rumania trata de casar a su hija Elena con el Rey Boris de Bulgaria, y de acercarse por otro lado a Hungría, estima que esta política es la más razonable desde el punto de vista de los intereses futuros de Rumania.

En efecto, un bloque rumanobúlgarohúngaro salvaría a Rumania del sitio eslavo que la amenaza y la acercaría a Italia.

Este plan es tanto más razonable cuanto que los conflictos de intereses entre los Estados de la Pequeña Entente surgen cada día más numerosos, teniendo en cuenta, además, que las relaciones entre Rumania y Serbia apenas han mejorado, a pesar de los nuevos vínculos dinásticos.

SALAMANCA

IMPRESIONES DE VIAJE

Es preciso aproximar el hombre a la Naturaleza

La creación de la Mutualidad del Seguro Agropecuario ha demostrado una vez más como es estéril la labor parlamentaria, ya en sí precaria y deficiente, por falta de adaptación a la realidad de la vida española. En los años que lleva de existencia dicha institución, poco ha conseguido, por no decir que su labor es nula en absoluto, y la razón estriba en el desconocimiento que de ella tienen los labradores, en los cuales la idea del seguro y de todos los beneficios que puedan provenir ya del Estado, ya de una colectividad cualquiera, es equivocada y deficiente.

Mas no se culpe al labrador, ni se achaque a egoísmo o desconfianza este torcido conocimiento de las cosas, sino al Estado, o mejor dicho, a quienes el Estado encomienda la ejecución y cumplimiento de las leyes, al Poder ejecutivo, en su rama especializada del ministerio de Fomento, y particularmente al personal técnico, que no obró por sí mismo con la debida presteza, ni hizo obrar a sus subordinados, ni aconsejó los reglamentos y disposiciones complementarias para hacer arraigar las instituciones creadas por virtud de las leyes.

Mientras no se emprenda una activa propaganda educadora en el campo; mientras no se descienda hasta el bracero, abandonado en su ignorancia como un «mujik»; mientras no se establezcan zonas de distritos agrícolas adscritos a escuelas rurales; mientras que el técnico agrónomo y el de monte y los inspectores pecuarios sean sólo para el labrador el índice que indica al Fisco el tributo que debe abonar la tierra; mientras ésta se clasifique solamente para determinar el tributo y no para aconsejar los abonos necesarios, las clases de cultivos, los sistemas modernos empleados en la agricultura; mientras no cambie, en una palabra, este absurdo régimen burocrático y centralizador, la agricultura será en España lo que desgraciadamente viene siendo, el agricultor se refugiará en las ciudades, los campos quedarán cada día más solos e incultos, y de nada servirán las instituciones que al impulso de los escasos y plausibles optimismos surgen alguna vez en nuestras Cortes, y así el crédito agrícola, el seguro agropecuario y cuantos ideales de progreso se lleven al campo de ejecución, vivirán sólo para gravar nuestros presupuestos, sin realizar sus finalidades.

Es preciso ante todo enseñar al campesino y hacerle amar la tierra. Mientras no se realice este deber; mientras el maestro de las poblaciones rurales se sienta allí desterrado y tenga a gala no distinguir la semilla del trigo de la del centeno; mientras no se diga la verdad por todos, y todos no pongan su amor en la tierra y en el brazo que la cultiva, porque el labrador es la obra más noble y más enaltecedora que el hombre puede realizar en la tierra; mientras no se advierta al niño y al mozo y al anciano que todo es en la vida vano y falaz, que sólo la Naturaleza no miente y que en ella ha de buscarse

el sano placer y la salud y la alegría, porque la Naturaleza puede darnos esos dones; mientras esto no suceda y así obremos todos, y el sacerdote y el escritor, como cuantos tienen misión educadora, no enseñen estas verdades, en vano será poner la esperanza en días prósperos para nuestra agricultura, ni para nuestra Hacienda ni para la patria. Hagamos todos alto en nuestra extraña quimera de pretenciosos amantes de la civilización. Si esta palabra manida no es tan hueca como otras asimismo prodigadas, la idea y el progreso que representan han de tener un apoyo en el amor a la Naturaleza y en la aproximación de los hombres a los beneficios del campo, que no es civilizador el confinamiento de la raza en los enormes estantes de las pomposas urbes, donde nunca se advierte la belleza del alba ni atrae el reposo de una puesta de Sol, ni existe aire, ni luz, y el condumio jamás ofrece frutas fragantes, sino condimentos artificiosos que lentamente minan la salud del cuerpo y también del alma, juntamente con la zozobra de este vivir tiránico que han dado en llamar moderna civilización.

El Real Colegio-Seminario de Nobles Irlandeses

NUEVOS DATOS ACERCA DE SU FUNDACION

Al ocuparnos en un artículo publicado recientemente de los hechos y circunstancias que hubieron de dar origen al Real Colegio de Nobles Irlandeses de Salamanca, indicábamos como una de las causas principales la persecución religiosa que Enrique VIII de Inglaterra decretó, al separarse de la Iglesia Apostólica, contra los católicos irlandeses.

A propósito sólo señalábamos, entonces, este hecho de singular importancia porque, a nuestro juicio, merecía ser tratado aparte y separadamente en la forma que hoy lo hacemos.

Los historiadores de todos los pueblos y los de más opuestas tendencias se muestran conformes al apreciar que aquel Monarca tan concupiscente como sanguinario y avariento, comenzó una de las persecuciones más cruentas y enconadas y la más duradera de cuantas registra la Historia eclesiástica. Irlanda es, sin duda alguna, el pueblo que más probada tiene su fe católica y que mayor número de héroes ha dado al Martirologio bajo el yugo tiránico de aquel Rey y de sus sucesores hasta principios del siglo XVIII.

Basta repasar los anales y documentos de dichos reinados para obtener la evidencia de que no son hiperbólicas las afirmaciones anteriores.

Según irrefutables testimonios, el rey Enrique VIII, con objeto de apoderarse de cuantos bienes poseían las Comunidades religiosas, expulsó a los monjes, únicos depositarios del saber, desapareciendo con ellos casi todos los centros de enseñanza, en perjuicio notorio no sólo de la Iglesia, sino de las Ciencias y las Artes.

Pero cuando se extremó la persecución contra los católicos, llegando Irlanda a superar a Roma en el número de mártires que sellaron con su sangre la fe de la Iglesia verdadera, fué durante el último tercio del siglo XVI, durante el reinado de Isabel de Inglaterra, emula de su padre, Enrique VIII. Ella desterró a los sacerdotes que permanecieron fieles a la Silla Apostólica, conde-

nándolos a muerte si, desobediendo su mandato, eran habidos en cualquier punto del territorio. Andando el tiempo, se dictaron tal número de disposiciones que por el solas, mejor que ningún comenario, revelan el dolor de la noble Irlanda, tanto más profundo, cuanto que la persecución atacaba al sentimiento de mayor arraigo en el corazón del hombre: el sentimiento religioso.

Según Joyce, en su libro «A Child's History of Ireland», (capítulo LV), en aquellos tiempos los católicos sufrían entre otras las siguientes humillaciones y castigos por el sólo hecho de no abjurar de sus creencias: «No podían ser diputados, ni emitir su voto, ni poseer armas, ni en su propia casa ni para su personal defensa; no podían obtener cargos públicos, ni dedicarse al comercio; les estaba prohibido otorgar hipotecas y residir en las plazas fuertes. Si el hijo de un católico se hacia protestante, pasaban a su poder los bienes del padre; si la mujer se convertía al protestantismo, podía vivir separada de su marido a expensas de éste y llegaba a heredar todos sus bienes.

Ningún católico podía adquirir ni por actos intervivos, ni «mortis causa»; se les prohibía poseer un caballo que valiese más de veinticinco duros y tener fincas en arrendamiento por un valor superior a seis duros anuales, y si las fincas que tenía produciendo en líquido más provecho que la tercera parte de la renta, cualquier protestante que lo denunciara pasaba a ser poseedor de dicha finca.

Un católico no podía educar a sus hijos sino en las escuelas protestantes, prohibiéndoseles también al enviárselos al Extranjero para que allí se educaran, y si lo hacía, perdía todos sus bienes y era condenado a la pena capital.

Ningún católico podía dedicarse a la enseñanza, bajo pena de muerte. El Gobierno, en este caso, ofrecía un premio por su detención, así como cuando cualquiera señalaba la existencia en Irlanda de algún sacerdote. Los católicos eran obligados a asistir a las iglesias protestantes, bajo multas y otras penas.

Así sufrió Irlanda la persecución religiosa más extremada y duradera de cuantas registra la Historia.

Pero la fe no flaqueó entre aquellos católicos un momento, y la verdadera doctrina, a despecho de todas las tiranías, fué transmitiéndose de padres a hijos.

El recuerdo de este esfuerzo constituye las más hermosas páginas de la historia de Irlanda. Los padres desprendíanse de sus hijos enviándolos al extranjero (cuando podían burlar la leyes severísimas que hemos enumerado) para evitar que los niños se contagiasen del protestantismo.

En Francia, en Italia y otras naciones creáronse colegios semejantes al de Nobles Irlandeses, de Salamanca, y luego de recibir en ellos la enseñanza necesaria para predicar la fe de Cristo, unos, la mayoría, volvían a su país, donde las más de las veces recibían la palma del martirio, y otros dedicáronse a las artes y a las ciencias, donde florecieron tantos y tantos irlandeses, muy especialmente en Santa Teología.

He aquí, pues, cuál es el origen remoto y glorioso del Real Colegio de Nobles Irlandeses que, por otra parte, y como exponíamos en el artículo anterior, contribuyó siempre a la gloria de la famosa escuela salmantina.

No puede ser más noble su abolengo, y por esto se explica la admiración y simpatía que supo inspirar a los españoles de todas las épocas, a los príncipes y magnates, que le dispensaron siempre señaladísima protec-

ción, y a la Universidad salmantina, de la que, como colegio, formó parte, significándose en ella los irlandeses por su amor al estudio, por su talento y por su virtud.

Los archivos del siglo XVII y posteriores son testimonio de estas afirmaciones, porque en las listas de alumnos, en numerosas cartas y en otros valiosos documentos los apellidos irlandeses aparecen siempre mezclados con los de aquellos españoles que mayor gloria supieron dar con sus talentos a la escuela salmantina.

LAS AGUAS TERMALES

Los baños de Retortillo

Ha comenzado la temporada veraniega, y con ella, e idéntico de las agüistas que cada año acuden en número creciente a los balnearios, convencidos de la eficacia del tratamiento hidroterápico, que de día en día gana también más prestigio en el campo de la ciencia.

Medicos y agüistas se preocupan en esta época en la elección de aquellos balnearios que ofrecen mayores seguridades de éxito.

Equívocadamente, algunas personas pudientes trasponen la frontera atrainada por la fama de los balnearios franceses y alemanes, cuyos nombres, a fuerza de repetirse como lugares de recreo, se han grabado en la memoria de todos. Pero téngase en cuenta que si el enfermo busca en un balneario la salud y el descanso, no son esos sitios de banales placeres los que pueden reunir las condiciones más apetecidas.

En España existen las mejores aguas minerales de todo el Mundo, como se han visto forzados a reconocer los mismos especialistas alemanes, belgas y franceses.

La razón es fácilmente comprensible. Argumentan los franceses, cuando comparan el valor curativo de sus fuentes medicinales con las de Alemania, diciendo que en este país es muy difícil la especialización por la uniformidad que se advierte en sus aguas, las cuales constantemente presentan idéntica composición, es decir, que llevan consigo análogos elementos minerales y en proporciones similarísimas.

Esta uniformidad es debida a la configuración, también uniforme, del terreno; porque, descartadas algunas comarcas, Alemania presenta grandes planicies.

Los franceses, al comparar su sistema orográfico con el de los teutones, hacen observar que es mucho más accidentado aquél que éste, lo cual implica, como es sabido, la mayor alteración y confusión de los distintos terrenos geológicos y la diversidad en la composición de las aguas que de ellos proceden.

Pues bien, si el hecho es cierto, como nadie puede negarlo, ¿cuál no será la supremacía que podemos reclamar para nuestras aguas minerales, dado lo accidentadísimo de la Península Ibérica?

Muchas más razones podríamos aducir en pro de nuestras aguas mineralógicas, pero es nuestro propósito constreñirnos a los balnearios de España.

Procuran médicos y enfermos en esta época, como anteriormente decíamos, elegir aquellos balnearios que mayores seguridades de éxito ofrecen por la eficacia de sus aguas, por las comodidades de los establecimientos y por la mayor facilidad en las comunicaciones.

Y en verdad que estos tres puntos constituyen tres problemas esenciales que de-

ben resolver los señores médicos, de acuerdo con los clientes sometidos al régimen hidroterápico.

De entre todos los establecimientos termales, los más frecuentados, por ser de aplicación a mayor número de dolencias, son las clasificadas con el nombre de sulfuro-sódicas-sulfídicas. Muchos balnearios existen en España y en el Extranjero que poseen aguas de la anotada característica; pero, como puede comprobarse fácilmente, ningunas son tan ricas como las del manantial artesiano (único en España) que posee el balneario de Retortillo.

La temperatura constante de la vena líquida es de 48,5 centígrados y por su eficacia merecieron ser declaradas de utilidad pública por real orden de 14 de julio de 1905. Por otra parte, la experiencia de largos años ha hecho que el Cuerpo médico de España y Portugal, unánimemente, las recomiende a los enfermos artríticos en todas sus manifestaciones; a los que sufren afecciones del aparato respiratorio; a los neuróticos y epilépticos, y en numerosos casos de parálisis centrales o periféricas, como también en aquellas enfermedades que requieren el tratamiento mercurial.

El segundo punto a que nos referíamos como problema esencial que han de resolver los agüistas, era el de la cómoda estancia en el balneario; y en cuanto toca al de Retortillo, podemos asegurar que la Dirección de la empresa explotadora lo ha tenido muy en cuenta para responder al creciente favor que le dispensa el público.

El último punto, relativo a las comunicaciones, se encuentra asimismo resuelto, como podrá juzgarse por la siguiente descripción:

El balneario de Retortillo se halla situado en la provincia de Salamanca, partido de Ciudad-Rodrigo, término municipal de Retortillo, a siete kilómetros del apeadero del Collado, en la línea férrea de Salamanca a la frontera portuguesa, de donde parten los automóviles, que en menos de diez minutos hacen el recorrido al balneario. Los viajeros de Madrid o del Norte tomarán billete hasta Medina del Campo, y en esta estación obtendrán los billetes de ida y vuelta hasta el Collado.

El turismo

La falta de espacio nos impide hoy publicar un extenso trabajo que teníamos dispuesto, ocupándonos, como en números anteriores, del turismo en Salamanca. Mas no queremos dejar sin recordar siquiera asunto tan importante, y que tan de lleno toca a todos los intereses morales y materiales de Salamanca.

Sírvan, pues, estos renglones para afirmar nuestro decidido propósito de no decaer en la empresa que nos hemos impuesto, como lo demostraremos en números sucesivos.

NOVELTY CAFE-RESTAURANTE

Variado y selecto menú, por cubiertos y a la carta.—Langosta diaria.—Se sirve café especial individual.—Chocolate con churros y leche de vaca pura.—Todos los días conciertos musicales de cinco y media a siete y de diez a doce.

Teléfono núm. 114.

Se sirven bodas, banquetes y lunches. (3)

FABRICA DE HARINAS «LA ESPIGA»
PENARANDA
ALONSO MARCOS AYUSO
Almacén de cereales y legumbres.
SALAMANCA (13)

EL PARAISO DE MODA
«CASA NUNO»
Primera casa en corsés, mercería, confecciones, ropa blanca y sombreros de señora. Siempre novedades.
Plaza del Liceo.—SALAMANCA. (14)

«EL SUR»
FABRICA DE HARINAS
«CESAR S. ALLEN»
SALAMANCA (16)

GARAGE ESPAÑA
Ignacio González, Paseo Canalejas, 18.
SALAMANCA
Talleres mecánicos de reparación de automóviles. Precios reducidos. Entrega rápida. Grasas y accesorios. Estancia de carruajes, precios módicos. (17)

JOYERIA - RELOJERIA - OPTICA
MIGUEL SANTOS BAZ
19, Plaza Mayor, 19,
SALAMANCA (25)

HOTEL TERMINUS
SALAMANCA (2)

Tejidos del Reino y extranjeros.—Novedades y confecciones.

GERARDO DE ANTA
Plaza Mayor, 3 y 6.
SALAMANCA (11)

TEJIDOS
MARIANO RODRIGUEZ GALVAN
Almacenes al por mayor:
DOCTOR RIESCO, 38.
Establecimientos al detall:
Carrillo, 16, y plaza del Mercado, 60 y 62.
CASA FUNDADA EN 1870.
SALAMANCA (4)

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA
DOMICILIO SOCIAL: SALAMANCA
Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad)
CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS
SUCURSALES: BÉJAR, PENARANDA y PLASENCIA
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.
Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés
Imposiciones ordinarias a tres meses seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestral y semestralmente, credita intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro. (16)

LUIS MAESO
FABRICA DE JABONES
Almacén de coloniales y aceites de oliva.—Pescados frescos, escabechos y conservas.
Telegramas, telefonemas: «Maeso».
Teléfono 106.
SALAMANCA (15)

FELIX HERRERA BORREGO
FABRICANTE DE CURTIDOS
Paseo del Rector Esperabé, 5.
SALAMANCA (21)

PERFUMERIA
Artículos de belleza.—Objetos para regalo. La más surtida.
CASA BOYERO
Plaza Mayor, 1, y Zamora, 1.
SALAMANCA (10)

Mercería, cuellos y puños, perfumería, corbatas, guantes, juguetes bisutería, hules, cepillos, esponjas, plumeros, linóleo para suelos, batería de cocina, de aluminio, vajillas de china y cristal, artículos de piel y objetos para regalos.

PRECIO FIJO
JESUS RODRIGUEZ LOPEZ
Plaza Mayor, 34.—Teléf. 303.—Apartado 48.
SALAMANCA (7)

PEREZ Y PARADINAS
ALMACENES EN
BARCELONA, MADRID
y SALAMANCA (5)

ARTURO POZUETA
SOMBRERERIA
«FABRICA DE GORRAS»
SALAMANCA (22)

TEJIDOS Y NOVEDADES
EL SIGLO XX
«JOSE HERNANDEZ BARRERA»
Alfombras, Tapices, Cortinajes, Ornamentos de Iglesia, Vestuario y Metales.
Sedería, Lonería, Adornos.
PEREZ PUJOL, 4 y 6.—SALAMANCA (8)

JUAN ANTONIO MARCOS
FABRICA DE HARINAS
CEREALES Y LEGUMBRES
—Especialidad en lentejas garantizadas—
GOMECELLO.—SALAMANCA (12)

ABONOS MINERALES
HIJO DE PIO REMIREZ
SALAMANCA (23)

Muebles en estilos plateresco, renacimiento y barroco salmantinos, fabrica especialmente la Casa
JOSE CUELLO CALON
Plaza Mayor, 33
SALAMANCA (9)

ALEJANDRO HERRERA DIEGO
PIEL Y CURTIDOS
SALAMANCA (18)

Almacén de pieles y fábrica de curtidos.—Fabricación sistema antiguo.—Telefonemas: Bonifacio Diego.—Telegramas: Bonifacio.
BONIFACIO DIEGO
Aliceras de San Pablo, 6 y 8.—SALAMANCA (19)

ANTONIO HERRERA DIEGO
Almacén de Piel y Fábrica de curtidos
Aliceras de San Pablo, 16 al 18.
SALAMANCA (ESPAÑA) (20)

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

27 DE JULIO DE 1873

MADRID
Ayer se presentó en el ministerio de Marina un condestable, procedente de Cartagena, a quien no habían permitido salir los insurrectos, y que fué encargado de situar dos piezas de artillería en la altura de Miravete, cerca de Murcia.
Los cañones los dejó en Pozo Estrecho y se vino a Madrid.

PROVINCIAS
No hay detalles acerca de la salida hecha por los marinos de la Carraca contra los sublevados de Cádiz, que les habían atacado, a los cuales parece que obligaron a encerrarse en Cádiz.

EXTRANJERO
Bayona.—Se asegura que D. Carlos ha salido de Navarra con una dirección desconocida.

El Gobierno francés ha autorizado el tránsito por Francia de las armas y municiones destinadas a la defensa de Puigcerdá.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

DE SOCIEDAD

ENFERMA
Desde La Granja, donde habían comenzado su verano, han regresado a Madrid la marquesa de Monteaugado y una de sus hijas, que se encuentra enferma, aunque, afortunadamente, no de cuidado.

VIAJEROS

Han salido: para Fuenterrabía, la condesa viuda de Floridablanca y sus hijos, los duques de Almenara Alta, los condes de Arenales y de Cabrillas, el conde de Floridablanca y las señoritas Consuelo, Concepción y Mercedes Castillejo y Wall; para Sevilla, el senador marqués viudo de Mondéjar; para Villanueva del Arzobispo, D. José María Bueno Millán; para San Sebastián, la duquesa de Medina de Rioseco, la señorita Ángela Eizmendi y Téllez Girón, la marquesa de Salinas y los marqueses de la Nivera y familia; para Miraflores de la Sierra, don Antonio González Echarte; para Zarauz, la marquesa de Martorell e hijos; para Torreledones, D. Diego de los Ríos; para La Granja, los marqueses de Valdeiglesias y sus hijos José, Ignacio, Guillermo, Mercedes y Luis; para Lecumberri, la distinguida consorte e hijos de D. José de Santos y Fernández Laza; para Deauville, D. Eduardo Laiglesia Romea y familia; para Villamanin, D. Pío García Escudero; para Altea, los condes de este nombre; para Pontevedra, don Manuel Fernández Barrón, y para Ribadesella, los marqueses de la Frontera y familias respectivas.

El día 28 marcharán a Avila D. Carlos Codina Peruchó y su distinguida familia, y el día 29, en automóvil, los duques de Hernani para Portugal, Galicia, Santander y San Sebastián.

Han marchado a su posesión de Almeruete (Guadalajara) D. Gregorio García y familia.

SAN IGNACIO DE LOYOLA

El día 31 serán los días de la marquesa del Rafal.

Las condesas de Campomanes y de Villamarciel.

La señora viuda de Pidal.

Las señoritas de Arteaga, Bernaldo de Quirós y Argüelles, Dorado y Velasco y Herrero.

Los duques de Castro Terrefo y de Francavilla.

Los marqueses de Aledo, Camarasa, Llano de San Javier, Pacheco, Palmerola y Sobremonte.

Los condes de Faura, Peralta, Ribadavia y del Valle.

El barón de Pallaruelo.

Los señores Arrillaga, Bañer, Bertrán de Lis, Careaga, Castelán, Coello y Bermúdez de Castro, Corujo, Díaz, Escobar y Kirpatrick, Figueroa y Bermejillo, Girona, Ibarra, Pardo, Peñalver, Rica y Rica, Santos y Cía, Santos Oyarzábal, Semprún, Suárez Somonte, Tabuyo y Valenzuela.

EL RETIRO OBRERO

Una Comisión del Instituto Nacional de Previsión ha visitado al ministro del Trabajo para informarle de noticias complementarias de la conmemoración del 23 de julio, aniversario de la implantación del seguro obligatorio.

El presidente accidental del Instituto, señor Tormo, las resume en las siguientes manifestaciones:
Primera. Atribuye principalmente el Instituto el éxito de la conmemoración expresada a la iniciativa de la Comisión paritaria nacional de previsión, asesora del Consejo de Patronato, y a su decidida colaboración en Madrid y en las regiones, y, en especial, a los vocales obreros al promover con este motivo la propaganda del sistema de mejoras complementarias del retiro obligatorio, según las normas del reglamento orgánico.

Segunda. Las notas en que coinciden los actos referidos son las de una firme convicción social y de impulsar la cuota voluntaria obrera en primer término, para la protección familiar en caso de fallecimiento, lo que implica, además, la indemnización inmediata en caso de incapacidad absoluta para el trabajo y consolidación del régimen actual y su necesaria intensificación y desarrollo.

Tercera. La Prensa de toda España ha

acentuado con este motivo la noble colaboración de siempre.

Cuarta. Los telegramas que se están recibiendo en Madrid de todas las regiones confirman el arraigo de la política expansiva que se practica sinceramente durante quince años en el régimen legal de previsión.

El Sr. Chapaprieta manifestó el interés y la complacencia con que está siguiendo este nuevo avance, reiterando en favor de esta afirmación obrera cuanto expuso acerca de su necesidad en la sesión regia de previsión y en sus declaraciones del día 24 en el Senado. Añadió que el Instituto conoce bien cuanto está dispuesto a hacer desde el ministerio para el desarrollo de esta labor patriótica y social y de otros avances también muy interesantes para el seguro social.

LA VIDA POLÍTICA

EN LA PRESIDENCIA

El marqués de Alhucemas recibió hoy a los reporteros a la hora de costumbre.

Les dijo que había estado despachando con el Rey y puesto a la firma regia varios decretos de Hacienda y de Gobernación.

S. M. el Rey le anunció que esta tarde marchaba a Santander en automóvil.

En Palacio vió el Presidente al ministro de la Guerra, que iba a despachar con el Monarca, y al Sr. Sánchez de Toca, que iba a despedirse. También había visto en el regio alcazar al señor obispo de Ciudad Real.

Manifestó el Presidente que no ocurría novedad especial.

Consejo de ministros, como tenía anunciado, lo habrá mañana, a las cinco y media de la tarde.

Un reportero le hizo la observación de que un colega de la mañana decía que en ese Consejo se trataría de la cuestión económica, por ser la primera cuestión que el Gobierno quiere abordar.

A ello contestó el jefe del Gobierno en estos términos:

«Repito a ustedes lo que ya les manifesté ayer, o sea que aunque no se reciba para mañana la Memoria solicitada del alto comisario, habrá de hablarse en el Consejo de Marruecos, pues no hay que olvidar que un aspecto esencial de la cuestión económica es Marruecos.»

Tuvo el marqués de Alhucemas en su despacho oficial la visita del señor obispo de Coria.

EN EL MINISTERIO DEL TRABAJO

El subsecretario de dicho departamento ha hecho entrega, a presencia del personal, de las insignias de la encomienda de Isabel la Católica, a D. José García Monje y don Pedro Martínez, quienes fueron propuestos para esa condecoración por la Junta de jefes de dicho departamento.

POLITICA INTERNACIONAL

La presencia en Madrid de nuestro embajador en París tiene gran importancia, mucha más si recordamos que de la plaza de Melilla han sido expulsados tres matrimonios franceses, y que en Uxda hay elementos que no dan las suficientes muestras de amistad que deben existir entre dos naciones que tienen una misión idéntica en aquellas tierras.

Ayer tarde, el Sr. Quiñones de León celebró una conferencia muy interesante con el ministro de Estado.

Se trató en aquella, que duró más de hora y media, de las relaciones comerciales franco-españolas, de las conversaciones de Londres sobre Tánger y de la situación en la zona francesa de Marruecos, relacionándola, claro está, con el estado en que se encuentra la española.

SALIDA DEL CONDE DE ROMANONES

El Presidente del Senado, conde de Romanones, salió anoche en el sudexpreso de Irún, con dirección a Hendaya, donde permanecerá el verano.

Los andenes de la estación del Norte presentaban animadísimo aspecto.

Despidieron al ilustre ex Presidente del Consejo los ministros de Instrucción pública y Gobernación, el alcalde, Sr. Ruiz Jiménez; todos los diputados y senadores romanonistas que se encuentran en Madrid, otros muchos de distintos partidos políticos y numerosos periodistas.

SOBRE LA CONFERENCIA DE TANGER

El ministro de Estado recibió ayer al marqués de Torre Hermosa, que ha representado a España en la Conferencia de técnicos celebrada en Londres para tratar de Tánger.

Dicho señor dió cuenta detallada al señor Alba de los trabajos realizados por dicha Conferencia.

La conversación continuará en días sucesivos.

NUESTRAS RELACIONES CON LOS ESTADOS UNIDOS

El embajador de los Estados Unidos ha conferenciado con el ministro de Estado sobre las negociaciones comerciales.

En la conferencia no se llegó a adoptar resolución definitiva en lo que afecta a las relaciones comerciales de ambos países. No será de extrañar que se concierte un «modus vivendi», para negociar más tarde un Tratado.

Mr. Moore regresará inmediatamente a San Sebastián.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó que en provincias había tranquilidad.

Confirmando que mañana, a las cinco y media de la tarde, se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

TOROS Y TOREROS

LA NOCTURNA DE AYER

Charlot, Chispa y su Botones consiguieron anoche un nuevo éxito.

Cada día hacen más cosas y están más valientes. Dos becerros mansos lidiaron anoche y sacaron de ellos un gran partido y con trucos nuevos que hicieron reír a mandíbula batiente al público que llenaba totalmente la plaza y que les ovacionó, obligándoles a dar la vuelta al ruedo, recogiendo prendas de vestir.

De la parte sería estuvieron encargados Ginesillo y José Cabeza, que lo hicieron mal.

EL SEÑORITO

Antonio Postigo, el torero conocido por «El Señorito», ha hecho declaraciones.

Interrogado por un periodista ha afirmado rotundamente, que aunque su familia tuvo una regular posición, hoy se encuentra en pésimas condiciones económicas.

Ha puesto gran empeño en que se haga constar que él no es tal señorito. Su padre, ciego, vende periódicos y cerillas en Sevilla, en la plaza de Europa.

Postigo es hojalatero, y es «aficionado» desde que tenía doce años. Ha cumplido hace poco los veintinueve.

Atribuye su suerte a haber salido con sombrero de paja, porque se arrojó tres veces al ruedo, y aunque toreó bien, según él, nadie se había fijado en sus maneras de torear.

El toro que mató la otra noche fué el tercero que ha muerto a sus manos.

LARITA HA DESAPARECIDO

El matador de toros Matías Lara (Larita), uno de los hombres más pintorescos, verdadero precursor del toreo cómico, que ha hecho delante de los toros casi tanto como los Charlots con los becerros, ha desaparecido de Méjico después de una odisea que describe «El Universal» de Méjico, del 10 de julio, de esta manera:

«Matías Lara (Larita) salió de Méjico hace aproximadamente tres meses rumbo a Guatemala, llevando unos cuantos toreros y unos diez toros, cuatro de éstos lidiados en nuestro circo máximo y desechados durante la lidia; mas Larita los anunció como hermosos veraguas.»

Don Andrés Fernández entregó al diestro 2.000 pesos para los primeros gastos, además de varios toros; y Larita, para premiar la protección recibida, al pisar tierras guatemaltecas envió un cable a su protector, anunciándole la muerte de uno de los toros al pasar el río Suchiate. Esta era una falsedad que sirvió para preparar la venta del toro, que era de Palha, como semental, cosa que llevó a cabo.

Antes de entrar en Guatemala tuvo Larita un altercado con un señor Paz, encargado de pasar los toros de un lado a otro del río, y en poco estuvo que el citado señor Paz matara al diestro por insultos que éste le profirió y porque no le pagara el importe de su trabajo.

En Guatemala, sus procedimientos fueron tales, que se le sometió a un proceso, mejor diremos a varios procesos, pues que en los Juzgados menudeaban las acusaciones en contra del torero.

En carta que el juez segundo de paz de la ciudad de Guatemala dirige al señor Felipe Velasco, Don Nadie, quien acompañaba a Larita como representante de la Empresa, hace constar la conducta honorable de este señor, y agrega: «No puedo certificar asimismo la inculpabilidad de Larita, toda vez que este reo, usando de medios amorales y delictuosos, trató de robar al público de Guatemala, a las ganaderías europeas y a una multitud de personas incautas que hoy lamentan su fuga para la República de El Salvador, donde espera impunidad.»

Dicen nuestros informantes: Larita no pagó a nadie, llenándose los Juzgados de demandas en su contra, y como final de esto, de acuerdo con un mozo de estochos, simuló un robo fantástico, bueno para «filmar» una película cinematográfica.

A su vez, también Larita acusó a varias personas por hechos supuestos. El representante de la Compañía Benavente, señor Rodríguez Rosas, el empresario de la plaza de toros de Guatemala y el periodista Don Nadie, se encuentran en el número de los acusados por Larita en aquella capital, sin que, naturalmente, prosperaran estas acusaciones por haberse comprobado que eran subterfugios a los que acudía, para salvarse de responsabilidades.»

UNA BECERRADA

El domingo, día 29, a las ocho de la mañana, se celebrará otro festival taurino organizado por los operarios de «Gráficas Unidas», en honor de los obreros gráficos de Madrid.

Se lidiarán cuatro novillos de D. José Díaz; el primero por la cuadrilla de Rafael Mira (Minuto), primer espada de la cuadrilla de jóvenes madrileños Mira y Rizzo, y los otros tres por otras tantas cuadrillas de obreros gráficos, dirigidas por José Ruiz Carró, José Requena Sánchez y Eugenio Ruiz Quilez.

Habrán también «Tanerados», un número de circo y carreras de gallos por chicos metidos en sacos.

La presidencia estará a cargo de las bellísimas señoritas Manuela Ruiz, Carmen Priego, María Tobalina, Marina del Río, Elena González, Filomena N. y Tomasa García, asesoradas por el inteligente aficionado Juan Antonio Mira.

Dirigirán la lidia los valientes matadores de toros Juan Silveti y Antonio Sánchez, ayudados por los matadores de novillos Vicente García (Mellaito), José Abia, hijo del picador de toros del mismo apellido, el po-

pular banderillero Chico de la Plaza y el conocido aficionado Cleofé Martínez (Curita).

EN HELLIN

Con una buena entrada se ha celebrado la novillada del día de Santiago en Hellin.

Se lidiaron novillos de López Quijano, que fueron de arrobos, pero se dejaron torear.

Carlos Gómez, muy lucido toreando de capa y muleta y superior matando, especialmente en su primero, al que despachó de una gran estocada, siendo ovacionado y concedida la oreja.

Natalio Ruiz, muy valiente con el capote y lucido con la muleta y admirablemente matando, siéndole concedida una oreja y escuchando justas ovaciones.

De los subalternos, Malagueño.

EN CEHEGIN

En Cehegin se ha celebrado una novillada con reses de Flores, que fueron grandes; pero dieron buen resultado.

Torquillo III estuvo bien toreando, hizo dos magníficas faenas de muleta y mató de dos buenas estocadas.

Tato de Sevilla, bien.

LOS NIÑOS AVENTUREROS

Una madre busca a su hijo desaparecido

Una pobre mujer llamada Lorenza Sánchez, que vive en Madrid, en la calle de Caramuel, número 13, madre de un pequeño de once años llamado Plácido Ripollés Sánchez, aprendiz de litógrafo, que trabajaba en un taller de la calle de las Infantías, ha visitado las redacciones de los periódicos para denunciar la desaparición del chico.

El pasado día 20 el muchacho, contra su costumbre, faltó a casa a cenar, y desde ese día hasta la fecha no ha vuelto por su domicilio ni se sabe dónde podrá estar, a pesar de las gestiones realizadas por los desconsolados padres.

El pequeño Plácido es de corta estatura, tiene el pelo rubio y viste pantalón azul de mecánico y un guardapolvo color gris.

Los padres denunciaron la desaparición del chico en la Comisaría del distrito, primero, y en la Dirección de Orden público, después; pero pocas han debido ser las investigaciones policíacas realizadas, pues hasta hoy éstos no han dado resultado alguno, a pesar de que algunos amigos de la casa dicen haber visto al niño por las afueras de la capital con gentes de no muy buena catadura.

DOS NUEVOS PROYECTOS

Otro ferrocarril subterráneo en Madrid

La Gaceta de hoy anuncia la presentación en el ministerio de Fomento de dos proyectos de ferrocarril secundario eléctrico, subterráneo, presentados por el Banco Español de Crédito, sin garantía de interés ni subvención directa en metálico, entre la plaza de Canalejas y el Asilo de la Paloma, y entre la estación del Norte y la citada plaza de Canalejas.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la pagaduría de la Dirección de la Deuda, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente desde las diez de la mañana a dos de la tarde, y de tres a cinco, en los días y por el orden que a continuación se expresan:

Día 1 de Agosto

Montepío Militar: Letras N a R.—Montepío Civil: Letras G a M.—Marina. Sargentos. Cabos. Plana mayor de tropa.

Día 2

Montepío Militar: Letras S a Z.—Montepío Civil: Letras N a Z.—Soldados.

Día 3

Montepío Militar: Letras A a F.—Jubilados.

Día 4

Montepío Militar: Letras G a K.—Montepío Civil: Letras A y B.—Cesantes. Excedentes. Secueros. Remuneratorios. Generales. Coroneles. Tenientes coroneles. Comandantes.

Día 5

Montepío Militar: Letras L a M.—Montepío Civil: Letras C a F.—Plana mayor de jefes, capitanes y tenientes.

Días 7 y 8

Altas. Extranjero. Supervivencias y todas las nóminas sin distinción.

Día 9

Retenciones.

Nota.—Las fes de vida y estado serán valederas de fecha 12 del corriente y posteriores.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul general de España en Buenos Aires participa el fallecimiento de los subditos españoles Pablo Chías, ocurrido el día 4 de julio último en dicha capital, y Luis González, de veinte años de edad, soltero, jornalero, ocurrido en aquella ciudad el 16 de mayo último.

Grill-Room Palace Hotel

GRAN TERRAZA

TEMPERATURA DELICIOSA

BAILE TODAS LAS NOCHES

CINEMA ENTRADA LIBRE

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que siempre que en las subastas de Aduanas, estaciones ferroviarias y Dirección de Correos haya sustancias tóxicas, debe hacerse la venta con intervención del subdelegado de Farmacia correspondiente.

CASA REAL

El Monarca a Santander

A las cuatro de la tarde marchará a Santander, en automóvil, S. M. el Rey.

Le acompañará el duque de Miranda.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN PALACIO

A las once de la mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno despachando con el Soberano.

A la salida confirmó a los periodistas la noticia de que esta tarde, a las cuatro, marchaba el Monarca a Santander.

Agregó que había presentado a la regia firma varios decretos de Hacienda y Gobernación y que el ministro de la Guerra despacharía también con S. M. el Rey y entre otros decretos sometería a su firma uno designando al sucesor del general Hernando.

Al salir el Presidente de Palacio se cruzó con el general Aizpuru, conversando con él breves momentos.

CUMPLIMIENTOS

Han cumplimentado al Monarca los obispos de Coria y Ciudad Real y el gentilhombre y ex diputado a Cortes D. José Luis Torres.

Cumplimentó al Monarca el ex presidente del Consejo Sr. Sánchez de Toca.

LA COMBINACION MILITAR

El general Weyler, jefe del Estado Mayor Central. -- Otros nombramientos

El ministro de la Guerra, que estuvo esta mañana en Palacio, sometió a la firma de S. M. el Rey, entre otros, los siguientes decretos:

Nombrando primer jefe del Estado Mayor Central al capitán general D. Valeriano Weyler; nombrando director general del Cuerpo de Carabineros al ex ministro de la Guerra D. José Olaguer Felip; nombrando jefe de la sección de Artillería del ministerio de la Guerra al general de división D. Alfredo Correa, y ascendiendo por méritos de guerra a general de división al de brigada D. José Sanjurjo, el cual es destinado a la novena división (Zaragoza).

AUTOMOVILES

CLEVELAND

6 CILINDROS -- ECONOMICO

MAIANO SANCHO

Martinez Campos, 9. Madrid

Sucursales en provincias

BARCELONA. — Paseo de Gracia, 102.

BILBAO.—Gran Vía, 9.

CORDOBA.—Sevilla, 9.

GIBRALTAR.—Irish Town, 63

GIJON.—Cifuentes, 2 y 4.

SANTANDER.—Garage Sancho.

SEVILLA.—Gravina, 21.

VIGO.—García Barbón, 39.

UNA IMPRUDENCIA DE MUCHACHOS

El hijo del director de la Cárcel de Mujeres herido de un tiro

Ayer tarde ocurrió una lamentable desgracia en el Manicomio del doctor Esquerdo, situado en las inmediaciones de Carabanchel.

Varios jóvenes de la Colonia del Povenir, entre ellos un hijo del ex gobernador civil Sr. Frida Jorro, actual director de la Cárcel de Mujeres, habían ido a pasar el día en los pinares del citado establecimiento llevando, para entretenerse en la caza, una escopeta de pequeño calibre.

Después del almuerzo, y en medio de la alegría de sobremesa, dos de los muchachos empezaron a forcejear para quitarse el uno al otro la escopeta. Fue una gran imprudencia, porque no tuvieron en cuenta que el arma estaba cargada y podía ocurrir lo que desgraciadamente ocurrió.

En este forcejeo el tiro salió, y fué a herir en el lado derecho de la región torácica a Carlitos Prida, de trece años de edad, que, sentado en el suelo, presenciaba tranquilamente la escena que queda relatada.

Inmediatamente fué conducido el herido a la enfermería del Manicomio, donde se le practicó la primera cura. Tenía incrustados en el pecho todos los perdigones, y la herida parecía tener extrema gravedad.

Sin embargo, un reconocimiento posterior, más detenido, hizo ver que los perdigones no habían profundizado, por tratarse de una escopeta de escasa fuerza y que afortunadamente no había interesado el pulmón.

Esta mañana, el paciente se encontraba en estado bastante satisfactorio.

FIRMA REGIA

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos:

GUERRA.—Promoviendo a general de brigada al coronel D. Carlos López de Robredo, de Artillería.

Disponiendo que cese en el cargo de capitán general de Canarias el teniente general D. Francisco Rodríguez Sánchez de Espinosa.

Nombrando gobernador militar de Málaga al general de brigada D. Arturo Nario.

Idem general de la brigada de Artillería de la segunda división, al general de brigada D. Joaquín Casaldueño, actual segundo jefe del Gobierno militar de Cartagena.

Idem jefe de la Intendencia Militar de Melilla al coronel de Intendencia D. José V. Vives, y de la primera comandancia de tropas del mismo Cuerpo, al coronel D. Fernando Pástrana.

Confiriendo el mando de la subinspección del 2.º Tercio, al coronel de la Guardia Civil D. Vicente Morales, y las Comandancias de León, Guadalajara y Salamanca, respectivamente, a los tenientes coroneles D. Luis Martínez Boniche, D. Francisco Palomo y D. Rufo Martín Rivera.

Concediendo el pase a la situación de segunda reserva, con el empleo de teniente general, por hallarse en posesión de la cruz de San Fernando, al general de división, en situación de primera reserva, D. Joaquín Pacheco Yanguas.

Idem el empleo de general de brigada en situación de segunda reserva, por hallarse en posesión de la cruz de San Fernando, al coronel de Estado Mayor, retirado, D. José Herreros.

Idem el empleo de general de brigada honorario, en situación de reserva, al coronel de Caballería, retirado, D. Javier Mencos.

Disponiendo que el general de brigada en situación de primera reserva, D. Santiago Valdearrama, pase a la de segunda reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar a los generales de brigada honorarios, en situación de reserva, D. Segismundo Fabres y D. Emilio de la Cuadra.

Idem la medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, a trece oficiales de distintas Armas y Cuerpos.

Autorizando al ministro de la Guerra para celebrar concursos de arriendo de locales: en Huesca, para Gobierno militar; en La Coruña, para Juzgado permanente y pagaduría regional de haberes; en Barcelona, para alojamiento de 70 niños de la cuarta Comandancia de Intendencia, y en Murcia, para Gobierno militar.

Autorizando el gasto para adquisición, previa subasta, de material y gasolina para los servicios del Centro Electroquímico; en telón, para arriendo de un local para el destacamento de la Comandancia de Ingenieros, y en Palencia, con el mismo fin.

Concediendo la libertad condicional al corrigiendo en la Penitenciaría militar de Mahón, Bernardo González Rico.

LA MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA

Entre los decretos del ministerio de la Guerra que ha firmado hoy S. M. el Rey, figura uno concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, sin pensión, al niño de once años Laureano Irarazábal y Hevia.

El niño Irarazábal estuvo prisionero de Abd-el-Krim y es hijo del capitán del mismo apellido, muerto durante los sucesos de julio de 1921.

UN ASCENSO

También en la firma de Guerra de hoy aparece un decreto promoviendo al empleo inmediato, por méritos de campaña, al teniente coronel de Infantería, jefe de los Regulares de Larache, D. Manuel González Carrasco.

UNA RECTIFICACION

El subsecretario de la Guerra rogó esta mañana a los periodistas, por conducto del jefe de Prensa de aquel departamento, que rectificaran la noticia publicada por un diario, en la que se decía que, habiendo sido citado el coronel Riquelme a declarar ante la Comisión parlamentaria de responsabilidades, no había concurrido, poniendo en conocimiento de la Comisión que acudiría a su requerimiento siempre que se le garantizase la más estricta reserva en los informes.

Añadió el general Bermúdez de Castro que el coronel Riquelme mal pudo requerir esas garantías de la Comisión, puesto que no ha recibido ninguna citación para deponer ante la referida Comisión.

El general Gómez Jordana

Ha llegado a Madrid, procedente de Burgos, donde se halla destinado, el general Gómez Jordana, uno de los que habrán de declarar ante la Comisión parlamentaria de responsabilidades.

El general Gómez Jordana estuvo esta mañana saludando al general Aizpuru en su despacho del ministerio de la Guerra.

Este general es uno de los tres de cuya situación y dirección estuvo informándose ayer el presidente de la Comisión de responsabilidades, Sr. Sagasta, en la visita al ministro de la Guerra.

Festejos en el distrito del Hospicio

Industriales, comerciantes y vecinos de este importante distrito, respondiendo a la iniciativa de su teniente de alcalde D. José Camacho, han constituido una Comisión que prepara con toda actividad los festejos que se han de celebrar en la última decena del pró-

ximo agosto, con ocasión de la verbena de San José de Calasanz.

Pretende la Comisión, animada del mayor entusiasmo, organizar un programa variadísimo de festejos, de los que participe, sin excepción, todo el vecindario del distrito; y es su propósito, además, hacer un importante reparto de bonos a los pobres con el producto de alguna de las fiestas que se celebren.

GACETILLAS TEATRALES

Cómico.—El próximo domingo se representa Vivir tarde y noche. Este drama, lleno de interés y de pasión, sigue siendo interpretado por el insigne Miguel Muñoz, con quien colaboran en la interpretación María Herrero y Jesús Tordesillas.

Para Vivir se vende en Contaduría con varias fechas de anticipación.

Mañana, «Marinas por la compañía Casals». En Maravillas reaparece mañana Peñalver, repuesto de su ligera dolencia, con esta obra inmortal de Arrieta. Ahora Peñalver está en la plenitud de sus facultades, y hace una verdadera creación en esta obra.

Las Casas, dueña y señora de las agitaciones en Marina, está incomparable. Ferret, el bajo actor, siempre bien, y el gran baritono Gabarri, hacen la obra estupendamente. Hablar de cómo Casals ha montado esta obra es tener que decir que de modo extraordinario. Mañana todo Madrid estará en Maravillas a ver este suceso.

Pronto, estreno de la graciosa parodia de La montería, ¡Hay que ver, hay que ver!, montada a gran lujo.

ELECTRICIDAD Precios baratísimos, Fuencarral, 18.—Infantas, 1.

NOTICIAS GENERALES

«Tele-Radio».—Acaba de aparecer el primer número de «Tele-Radio», revista de telegrafía y telegrafía sin hilos, y órgano oficial del Radio Club de España.

Viene profusamente ilustrada y trae admirables trabajos científicos de una selecta representación de la ingeniería dedicada a esta materia.

Vemos con agrado la publicación de «Tele-Radio», porque supone un avance en la conquista de la Telegrafía sin Hilos en España, en estos momentos de actualidad radiotelegráfica, y porque representa una fuente de conocimientos puramente nacional para el aficionado y es un admirable elemento de divulgación de la maravillosa ciencia.

Saludamos cordialmente al interesante colega y hacemos votos porque obtenga una favorable acogida del público.

Se halla a la venta en librerías y kioscos. Se reparte gratis entre los socios del Radio Club (Pasaje de la Alhambra, 1).

Un banquete.—El martes próximo, a las nueve y media de la noche, se celebrará un banquete en el Campo del Recreo en honor de D. Antonio López Baeza, para festejar su nombramiento de director del diario «La Opinión».

Las tarjetas, al precio de 15 pesetas, pueden adquirirse en «La Tropical» (calle de Correos), «Vinzos» (Glorieta de Bilbao), café de San Millán y café de San Bernardo.

Pérdida.—En la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Inclusa (Juanelo, número 20), se encuentra depositado, y a disposición de quien acredite ser su dueño, un llavero con varias llaves hallado en la vía pública.

La implantación del retiro obrero

INFORMACION COMPLEMENTARIA

Dada la significación especial que tienen las actuaciones profesionales celebradas el día 24 de este mes al ampliar el retiro obrero obligatorio a la protección familiar, por cuotas voluntarias de la clase trabajadora, se anuncian sencillamente las telegrafadas hasta hoy:

Badajoz.—Se celebró un acto importante de propaganda, organizado por la clase obrera.

Cáceres.—Además de publicarse por la Federación Obrera un manifiesto explicando el régimen de mejoras, se verificaron diez actos públicos en varias poblaciones de aquella provincia, interviniendo en todos ellos, con gran entusiasmo, el elemento obrero.

Barcelona.—La Caja de Pensiones para la Vejez celebró solemne sesión, en la que hablaron, entre otros, los vocales patronos y obreros de la Comisión asesora, y también conmemoraron esta fecha el Instituto de la Mujer que trabaja y el de Asistencia a las madres obreras.

Galicia.—En Coruña se dieron conferencias en Asociaciones patronales y obreras, y en Vigo se reunieron en la Casa del Pueblo diez y ocho Sociedades obreras; habiando, en apoyo del régimen de mejoras, el vocal obrero de la Comisión paritaria nacional.

Andalucía oriental.—En Granada se celebró una conferencia en la Asociación General de Dependientes de Comercio. En Jaén actuó el vocal obrero de la Comisión paritaria, y Málaga celebró una sesión pública, con asistencia de los Sindicatos obreros.

Murcia.—En esta ciudad se dieron conferencias por obreros en el Centro Ferroviario y en la Federación de Dependientes de Comercio.

Asurias.—En Avilés y Sama de Langreo se dieron conferencias importantes en los Centros y Sociedades obreras, y en Gijón, en las sesiones que celebra el Congreso Nacional Metalúrgico, se hicieron afirmaciones en favor del régimen de retiros.

Andalucía occidental.—En Sevilla se dió una conferencia en la Asociación de Dependientes de Comercio; en Alcalá de Guadaíra, otra, en el Ateneo Popular; y el Ayuntamiento de Córdoba celebró sesión extraordinaria, a la que prestaron su concurso los vocales obreros. En el Nuevo del Terrible tuvo lugar otra importante reunión, organizada por el Sindicato minero metalúrgico de Peñarroya.

Zaragoza.—También se celebraron sesiones en el Centro Ferroviario, en el Círculo Católico de Obreros y en el Centro Ferroviario Socialista.

León.—Se explicó también una conferencia a los mineros de Santa Lucía de Sabero, hablando, además, varios obreros.

En Bilbao la Caja de Ahorros Vizcaína solemnizó la fecha con sesión importante, en la que intervino el vocal elegido por los obreros de Vizcaya, y asistió una amplia representación obrera.

En Colmenar también se explicó una conferencia a los obreros de la Sociedad Hidráulica de Santillana.

SUCESOS DEL DIA

¡No las verá más!—Por el procedimiento de las limosnas le timaron dos desconocidos a Juan Almendrote Rodríguez, de cuarenta y dos años, en la plaza de la Constitución, 375 pesetas, que seguramente no verá más, aun-

que se empeñe toda la la Policía del Mundo. ¡Ya lo verán ustedes!

Una caída.—En la escalera de su domicilio, Magdalena 9, se cayó María Rodríguez, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Accidentes del trabajo.—Trabajando en las obras de una casa en construcción del paseo de las Delicias, 13, se causó heridas de pronóstico reservado José Blanco Cañas, de sesenta y nueve años.

También, trabajando en el Stadium, se produjo lesiones del mismo carácter Benito de la Morena del Valle, de veintinueve años, domiciliado en el callejón del Alamillo, 3.

Una mujer muerta.—En la Casa de Socorro del Hospicio ingresó en estado agónico Manuela García, de cincuenta y dos años, domiciliada en la calle del Caballero de Gracia, 16, que falleció a los pocos momentos.

Se da con una botella en la cabeza.—En el paseo de Rosales, al pie de un kiosco de bebidas, en el que sirve Antonio Sánchez Caballero, domiciliado en la calle de Ferraz, 40, se produjo una cuestión entre éste y el parroquiano Tomás Manzano Cayetano, que vive en San Dimas, 6.

El primero, que iba a servirle una botella a otro parroquiano, se la arrojó a Tomás en la cabeza, causándole una herida de pronóstico reservado.

El conflicto bancario

UNO QUE SE PREPARA A DESBARBAR

Dícese que el Westminister Par Bank ha denunciado las bases firmadas por el Sindicato de Empleados, advirtiendo que, de adoptarse el boicot contra él, cerrará su sucursal de Madrid.

BANDA MUNICIPAL

CONCIERTO EN ROSALES

Programa del concierto que la Banda municipal celebrará mañana sábado en Rosales, a las diez y media de la noche.

Primera parte. 1.º Agua, azucarillos y aguardiente (coro de barquilleros).—Chueca. 2.º Recuerdos de Andalucía (bolero).—Ocón. 3.º Una noche sobre el Monte Pelado (fantasía).—Muzorgsky. 4.º Los preludios (poema sinfónico).—Lizt.

Segunda parte. 1.º El barberillo de Lavapiés (canción de Paloma, dúo del acto II y coro de costureros).—Barbieri. 2.º Danza de los velos de la ópera Salomé (1.ª vez).—Strauss. 3.º Marcha de El Profeta.—Meyerber.

VIDA MUNICIPAL

CATALANES Y MADRILEÑOS

Ayer, presentado por el concejal Sr. Colom, visitó al alcalde la Junta directiva del «Casal Catalán», institución que tiene por objeto establecer vínculos de solidaridad entre la colonia catalana residente en Madrid, y el vecindario madrileño.

El marqués de Olivart, distinguido publicista de Derecho internacional, saludó al alcalde, como representante de Madrid, y le ofreció, a nombre del «Casal Catalán», la cooperación de esta Sociedad, en cuanto pueda contribuir a la más sólida armonía entre catalanes y madrileños, lo cual fué muy agradecido por el Sr. Ruiz Jiménez.

BIBLIOTECA DE «LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA»

una voz que me decía: «Los brazos de esa mujer no son los dulces lazos del amor que ansías, son una serpiente que pretende ahogarte.» Y cuando este recuerdo, cuando este recelo me asalta en medio de tus caricias, cuando pretendes averiguar el paradero de la sultana Amina, un pensamiento terrible pasa por mi cabeza.

—¿Y qué pensamiento es ése que te inspira tu delirio?

—El de ahogarte antes de que me ahogues tú. Sonrió lánguidamente Angiolina y repuso:

—Ni yo te ahogaré, porque te amo, ni el amor que sientes por mí te permitiría ahogarme. ¡Oh! ¡no! Tus recelos pueden menos que tu amor. Tú, si pones la bandera del Profeta sobre las alcázaras de Granada, me llamarás tu sultana, tu adorada sultana.

—Pero esa tenacidad en nombrarme a Amina...

—¡Tengo celos!

—¡Celos!

—Ella es una sultana poderosa.

Sonrió sesgadamente Aben-Aboo.

—¿Y dónde están los monfies? ¿Qué se han hecho esos valientes? Pregunta a Harum-el-Geniz, el valí de los valles de esos moros y él le contestará: «Han sido vencidos, dispersados; los unos se han acogido a la clemencia del rey de España, los otros han pasado a África, y los que quedan vagan sueltos por la montaña sin obedecer capitán alguno.» ¡La poderosa sultana! ¿Dónde está su alcázar tan maravilloso de que nos hablan? ¿El paraíso escondido del emir de los monfies? Sueño, sueño todo, como la hermosa sultana Amina, como la misteriosa dama blanca de la montaña.

—¡Sueño! ¿Pretenderás hacerme creer que la hija del emir, la sultana Amina, o doña Esperanza, la orgullosa duquesa de la Jarilla, ha sido un sueño?

—Como un sueño pasado—repuso Aben-Aboo.

IRZ El mejor carburador

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

¿Por qué no habéis vuelto? Vuestro esclavo me ha asegurado, y no lo creo, porque no sois miserable, que vos no me restituiréis la libertad sino cuando os revele el lugar donde se encuentra el alcázar subterráneo de mi padre, en el cual creéis encontrar inmensos tesoros. Yo dudo que por tal motivo me tengáis sepultada viva, llorando, presa de la incertidumbre más cruel; ignoro la suerte de mi padre, la de mi esposa, la de mi hija; no sé si han muerto o si viven, pues aunque vos me aseguréis de que nada tengo que temer por ellos, no os creo. Vuestro esclavo me ha dicho que sois el rey de las Alpujarras. ¿Y cómo lo sois si vive Aben-Humeya, si vive mi padre? ¿Y si no viven, cómo han muerto? Desesperada por no veros, he pedido a Alí que os suplique de mi parte que vengáis a verme, y me ha contestado que estáis ausente; entonces le he pedido que me traiga con qué escribiros, y lo ha hecho y os escribo. Si yo nada tuviese en el mundo, si no fuese por el amor de los míos, nada os diría; moriría sin suplicaros; pero el que ama no puede ser altivo. Venid, venid, y oídm; concluyamos de una vez; ya no puedo sufrir más; si no habéis de devolverme a los míos, matadme, al menos descansaré; pero no me hagáis apurar este horroroso martirio. Soy hija, soy esposa, soy madre; vos no me amáis, no tenéis culpa de vuestra horrible conducta. Volvedme a los míos, y nada temáis, porque los míos os perdonarán.—Desde mi tumba a 10 de marzo de 1571.—Esperanza de Cárdenas.

—¡Ah!—exclamó Angiolina,— ¡no ha muerto! ¡no!

¡Ese miserable me ha engañado! Esta carta ha sido escrita hace tres días; estamos a 13; sí, no hay duda; durante estos tres días, Alí ha recibido de Aben-Aboo esta llave y ha salido por la puerta de hierro de la galería; después de algún tiempo de ausencia ha devuelto esta llave a Aben-Aboo. Pretender seducir a Alí es un delirio:

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

El alto comisario a Madrid.—Próximas operaciones.—Una columna destruye unas trincheras.—Posiciones hostilizadas.—Funerales. Noticias varias

PARTE OFICIAL

El alto comisario de España en Marruecos participo anoche a este ministerio de la Guerra lo siguiente:

«En región Occidental, sin novedad. En la Oriental, me comunica comandante general que en avanzadilla Tizzi-Azza, al recoger el servicio el teniente Regulares Alhucemas Enrique Cabrerizo Castillo, se le disparó pistola, hiriéndose el brazo izquierdo, pronóstico grave, habiendo sido evacuado; manifestándose también que en posición Benítez, al hacer descubierta las fuerzas montadas de Regulares, sufrieron algunos disparos del enemigo, que causaron la muerte a un soldado indígena.»

DESDE MELILLA

EL AZTO COMISARIO A MADRID
Melilla, 27.—Se asegura que el alto comisario, Sr. Silveira, embarcará hoy para Almería o Málaga, continuando el viaje directamente a Madrid.

Le acompañará en este viaje el «ámelo» Dris-Er-Rifi.

PROXIMAS OPERACIONES

Melilla, 27.—Parece ser que los manejos realizados por algunos elementos en la zona rebelde, cuya presencia no ha pasado inadvertida para las autoridades españolas, producirán el efecto que perseguían los agitadores.

Esto lo hace sospechar las concentraciones enemigas, particularmente en los sectores de Tizzi-Assa y Tafersit.

Nuestras tropas se hallan preparadas a todo evento.

INCORPORACION URGENTE

Melilla, 27.—El comandante general, señor Martínez Anido, ha ordenado la incorporación urgente a las unidades expedicionarias de jefes, oficiales y tropas que disfrutan de licencias.

Quedan exceptuados aquellos que tengan algún familiar gravemente enfermo.

DOS NOTABLES DE TAFERSIT, SALVADOS

Melilla, 27.—Desde una casa fortificada de Yebel, el servicio de atalaya descubrió que dos hombres que se dirigan a nuestras líneas eran atacados por unos veinte moros.

Una sección que salió de la posición, al mando de un oficial, logró salvarlos, resultando ser dos notables de Tafersit.

EL COMANDANTE GENERAL VISITA BEN-TIEB

Melilla, 27.—El general Martínez Anido ha visitado la posición de Ben-Tieb, inspeccionando los servicios detentados.

Recibió al comandante general el jefe de la posición.

DESERTORES DETENIDOS

Melilla, 27.—En la posición de Zafu han sido detenidos los soldados de Ceriñola que habían desertado de Kandussi Ladisio Ruiz y Alfonso Fuentes.

UNA LINEA TELEFONICA CORTADA

Melilla, 27.—Un grupo enemigo cortó la línea telefónica en una extensión de 600 metros, entre la posición de Axdir Azus a Nador de Beni-Ulixek.

La línea ha sido reparada inmediatamente.

UNA COLUMNA DESTRUYE UNAS TRINCHERAS

Melilla, 27.—De la posición de Tafersit salió una columna, dirigiéndose a las lomas de Hamuda, donde el enemigo había construido unas trincheras.

La columna las destruyó, regresando sin novedad.

RECONOCIMIENTO

Melilla, 27.—Han salido de Dar Quebdani dos columnas, que hicieron un reconocimiento en Beni-Said en distintas posiciones.

UN MORO ALANITA DETENIDO

Melilla, 27.—Ha sido detenido por la Oficina de Intervención de Guelaya el moro El-Nahasi Mohkaden, de la secta alanita, que se fugó del zoco Arbaa de Arkeman cuando fué aprehendido por la Oficina de Intervención de Arbaa.

UN TENIENTE DE REGULARES HERIDO

Melilla, 27.—Ha resultado herido de gravedad, en un brazo, por haberse disparado la pistola en el servicio de avanzadilla de Tizzi-Assa, el teniente de Regulares D. Enrique Cabrerizo Castelló.

NUESTRAS POSICIONES HOSTILIZADAS

Melilla, 27.—Para hacer la descubierta salieron de la posición de Benítez fuerzas de Regulares de Alhucemas.

El enemigo tiroteó a los Regulares, matando a un soldado.

También los rebeldes hostilizaron la posición de Tizzi-Assa.

LLEGADA DE LEGIONARIOS

Melilla, 27.—Han llegado, procedentes de Ceuta, 100 legionarios para reforzar la bandera, que se hallan en los campamentos de Dar Quebdani, Dar Drius y Tafersit.

¿OTRO ESPIA?

Melilla, 27.—Se dice que ha sido capturado por la Policía un sujeto que ejercía el espionaje, en el momento en que regresaba de hablar con los rebeldes de Beniurraguel.

LA COMISION OCEANOGRAFICA

Melilla, 27.—Ha llegado de Ceuta, a bordo del «Almirante Lobo», la Comisión Oceanográfica presidida por el catedrático D. Odón de Buen.

En toda la costa ha realizado estudios y trabajos de sondeo.

Desde aquí marchará a Chafarinas y a la isla Almoraber.

Después regresará a Málaga.

FUNERALES

Melilla, 27.—La oficialidad del regimiento de Alcántara, con su coronel, Sr. Dolla, estuvo hoy en el cementerio, oyendo una misa por los compañeros muertos en campaña.

Luego depositaron coronas en las tumbas de Primo de Rivera y demás jefes y oficiales. Por un suboficial del Cuerpo fueron llevadas dos coronas a los cementerios de Zeluán y Monte Arruit.

Llamó la atención de los presentes la madre y hermanas de un soldado de dicho Cuerpo, que lloraban amargamente.

También la oficialidad del regimiento de Treviño estuvo en el cementerio, depositando coronas.

Se han recibido muchos telegramas de la Península, testimoniando la admiración al regimiento de Alcántara.

MUERTE DE UN ASCARI

Melilla, 27.—Al efectuar una descubierta en la posición de Ben-Tieb, un grupo de rebeldes hostilizó el servicio.

Resultó muerto el askari de Reguare de Alhucemas, Mohamet Ben Mores.

NOTICIAS VARIAS

Melilla, 27.—Han sido detenidos sin fragancia varios individuos cuando intentaban practicar un robo en el Crédito Foncier.

Un grupo de rebeldes hostilizó la posición de Tizzi Alma, sin novedad.

Se han celebrado diversos festejos en el poblado de Nador, con reparto de limosnas a los pobres y rezándose responsos en la Casa de Pedro Botero y en la fábrica de harinas, donde se hallan enterrados las víctimas de los sucesos de julio.

Han ingresado en el Hospital Docker, heridos en accidentes casuales, el legionario Hilario Maestro y el soldado indígena Baar Ben Maummut.

Otras noticias de la campaña

HOMENAJE AL COMANDANTE REPOLLES

Zaragoza, 27.—En el cuartel de Castillejos se ha celebrado un homenaje en honor del comandante D. Félix Repollés, muerto gloriosamente en Africa.

En el cuarto de banderas se descubrió el retrato por un hijo del finado.

Asistieron los jefes y oficiales del regimiento, el teniente Sr. Alcalde, y numerosa concurrencia.

SIGUE LA INCORPORACION

Málaga, 27.—En el Gobierno militar se han recibido órdenes para que se incorporen con urgencia a sus destinos de Melilla cuantos jefes y oficiales de las fuerzas expedicionarias se encuentren disfrutando permiso en esta región, excepto los que tengan que atender a enfermedades de sus familias, debidamente comprobadas.

Valladolid, 27.—En virtud de una orden general para que se incorporen a sus destinos en Marruecos, han marchado a Melilla algunos oficiales que se hallaban con licencia en esta ciudad.

BOSQUES INCENDIADOS

Perpignan, 27.—A causa del calor se han declarado violentos incendios en las encinas de Alberes, que han alcanzado al bosque de encinas. La temperatura es de 35 grados.

En Rumania no se puede viajar en tren

Bucarest, 27.—El periódico *Patria* ataca violentamente al Gobierno, a causa de los numerosos accidentes ferroviarios ocurridos recientemente, a consecuencia de los cuales han perdido la vida un centenar de personas, y se han causado daños materiales que se elevan a varios miles de millones de leis.

Comparando la organización de los ferrocarriles rumanos con la de los de Hungría, reducida por los Tratados, el periódico comprueba con amargura que estos últimos sufren apenas un accidente anual, mientras que en Rusia apenas pasa día sin que ocurra alguna catástrofe.

Absolución de unos comunistas belgas

Bruselas, 27.—Han sido absueltos por el Tribunal de lo Criminal los comunistas que fueron procesados por complot contra la seguridad del Estado.

Desde Barcelona

Regreso del Sr. Cambó

Esta mañana ha llegado el Sr. Cambó. Como eran escasas las personas que tenían noticias de su viaje, fueron contadas las que acudieron a recibirle.

DEL GOBIERNO CIVIL

Barcelona, 27.—El gobernador ha presidido esta mañana una reunión de la Junta de abastos, en la que se ha ocupado extensamente de las medidas que han de implantarse para conseguir la rebaja del pan.

La reunión ha durado hasta después de las dos de la tarde. A la salida los reunidos no hicieron ninguna manifestación sobre los acuerdos tomados, escudándose en que por la noche se facilitaría a la Prensa una nota oficiosa.

LOS PANADEROS

Ha visitado al Sr. Portela una Comisión de patronos panaderos para quejarse de las dificultades con que tropiezan para adquirir las harinas, pues los fabricantes quieren elevar el precio de las mismas.

UNA MULTA

El gobernador ha impuesto una multa de doscientas pesetas a un periódico local por un anuncio que considera atentatorio a la moral.

EN EL METRO Y EN EL PUERTO

En las obras del Metro y en la carga y descarga del puerto se ha trabajado hoy con absoluta normalidad, sin que ocurrieran incidentes.

DOS DENUNCIAS

Juan Condes presentó una denuncia contra un sujeto, al que confió alhajas valoradas en 8.000 pesetas para que las vendiera, desapareciendo de Barcelona. Ignora su actual paradero.

También José Vives ha denunciado por estafa de 7.500 pesetas a un empleado cuyo que cobró un cheque y se guardó su importe.

EL JUEZ ESPECIAL Y EL ATENTADO CONTRA EL SR. SESERRA

El juez que entiende en las causas por delitos sociales recibió esta mañana a los periodistas, manifestándonos que continuaba practicando diligencias para poner en claro quienes eran los autores del último atentado.

Parece ser que los cuatro detenidos, supuestos cómplices o autores del mismo, han presentado testigos que demuestran que, a la hora en que ocurrió el hecho, estaban en distintos lugares.

LA OFICINA DE INVESTIGACION

También el magistrado Sr. Avellón continúa sus trabajos de investigación.

Son numerosas las personas de todas clases sociales, especialmente abogados y procuradores, que han acudido a declarar en la información abierta por dicho magistrado.

OTRO MITIN SINDICALISTA

El próximo domingo, a las diez de la mañana, se celebrará un nuevo mitin de afirmación sindicalista, en el que tomarán parte representantes de la Confederación regional y comarcal.

INSPECCION TERMINADA

Barcelona, 27.—El magistrado Sr. Avellón ha terminado los trabajos de inspección en los Juzgados de primera instancia de los distritos de Atarazanas y Audiencia.

PAGINA SEXTA

AVISOS UTILES

Instituto Urológico y de Cirugía General

NACIONES NUM. 17, MADRID
A cargo de REPUTADOS ESPECIALISTAS DEL HOSPITAL NECKER, DE PARIS
Situado en uno de los lugares más sanos de Madrid.
Sala de operaciones dotada de los últimos adelantos.
Laboratorio de análisis.
Tratamiento moderno de la Hemorragia, Uretroscopia, Diatemia, Electrocoagulación, etc.

UN RATO AGRADABLE

se pasa en el Café Colonial, Alcalá, 3, por su deliciosa temperatura y esmerado servicio.

Unión Eléctrica Madrileña

SERVICIO DE OBLIGACIONES 6 POR 100

Se pone en conocimiento de los señores que posean resguardos provisionales de esta clase de valores que, a partir del día 28 del actual, podrá verificarse el canje por los títulos definitivos en las oficinas de esta Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, número 25.

Madrid, 27 de julio de 1923.—El Consejero y Director gerente, Valentín Ruiz Senén.

Unión Eléctrica Madrileña

El Consejo de administración de esta Compañía participa a los poseedores de obligaciones hipotecarias 5 por 100 de la misma que los números de los 2.500 títulos que resultaron amortizados en el sorteo anticipado, celebrado el día 14 de junio de 1923 ante el notario de esta corte D. Anastasio Herrero, y Muro, se publicarán solamente en la *Gaceta de Madrid* y *Boletín Oficial* del día 28 del actual.

Los señores obligacionistas tendrán a su disposición, para ser consultadas, las listas correspondientes, en Madrid, en el domicilio social de la Sociedad, Avenida del Conde de Peñalver, 25, y Banco Urquijo; en Barcelona, Banco Urquijo Catalán; en Bilbao, Banco Urquijo Vascongado; en San Sebastián, Banco Urquijo de Guipúzcoa; en Gijón, Banco Minero Industrial de Asturias.

El pago de los títulos amortizados, libre de todo impuesto, se verificará en los citados Bancos y en las oficinas de la Compañía, a partir del día 28 del mes corriente, contra presentación de los títulos correspondientes.

Madrid, 27 de julio de 1923.—Valentín Ruiz Senén, Consejero y Director gerente.

BOLSA DE MADRID

Cotización del día 27 de julio de 1923

4 por 100 interior.—Serie F, 71,14 E, 71,10; D, 71,5; C, 71,85; B, 71,5; A, 71,95; G y H, 71,0; Diferentes series, 71,25; Fin corriente, 71,10; Fin próximo, 72,14

4 por 100 exterior.—Serie F, 86,00; E, 86,00; D, 86,00; C, 87,10; B, 87,10; A, 87,20; G y H, 87,20; Diferentes series, 87,00

4 por 100 amortizable.—Serie E, 89,00; D, 89,00; C, 89,00; B, 89,00; A, 89,00; Diferentes series, 89,00

5 por 100 amortizable.—Serie F, 96,20; E, 96,20; D, 96,40; C, 96,60; B, 96,60; A, 96,60; Diferentes series, 96,25

5 por 100 amortizable. (Emisión de 1917).—Serie F, 96,00; E, 96,00; D, 96,15; C, 96,25; B, 96,25; Diferentes series, 96,00

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 100,00; B, 100,74

Ayuntamiento de Madrid.—Villa Madrid 1913, 88,0; Obligaciones de 1883, 82,00; Expropiaciones Interior 5 por 100, 90,00; Cedulas del Ensanche, 86,00; 1908, Deudas y Obras, 84,00; Empréstito del 1914, 88,00

Banco Hipotecario de España.—Cédulas al 4 por 100, 80,00; Idem al 5 por 100, 100,00; Idem al 6 por 100, 111,90; Marruecos, 73,75

Valores industriales. (A cotizaciones).—Banco de España, 57,00; Hipotecario, 255,00; Hispanoamericano, 179,50; Español de Crédito, 152,00; Tabacos, 240,00; Explosivos, 346,00; Azucarera preferentes, 85,00; Idem ordinarias, 84,50; Altos Hornos, 105,00; Duro Felguera, 50,50; Unión Alcolatera, 76,00; Banco Central, 123,50; Bonos Banco España, 88,00

Ferrocarriles.—M. a Z. y Alicante, 840,00; Norte, 830,00; Metropolitano, 224,00; Madrileña de Tranvías, 15,00

Obligaciones.—General Azucarera: estampilladas, 73,5; Idem id., no estampilladas, 75,50; Bonos Naval, 100,00

Ferrocarriles.—M. a Z. y a A. Arizas, 93,75; Idem 1.ª hipoteca 267,00; Norte, 1905, 77,30; Alcasnas, 04,00; Andaluces, 1913, 00,00; Boudilla a Algeciras 00,00

Valores extranjeros.—Banco Central Mexicano, 00,00; Banco del Río de la Plata, 245,00; Obligaciones Riojano, 102,40; Bonos Peñarroya, 93,50; Asturiana de Minas, 103,00

Moneda extranjera.—Marcos, 0,00; Liras, 81,00; Francos, 41,30; Francos suizos, 126,00; Libras, 82,17; Dólares, 7,01; Francos belgas, 84,50; Escudos, 0,29

Las galletas OLIBET
SON LAS MEJORES

LOS MONJES DE LAS ALPUJARRAS

—¡Que ha pasado!
—Sí; ha muerto; ha muerto de hambre...
—¡De hambre!
—Sí; yo..., por recelo de que los monjes tuvieran dioses..., porque yo siempre he desconfiado de ellos, pretendiendo tener en rehenes a la sultana Amina, y la guardé en una cueva..., no importa dónde. Yo mismo iba a llevarla la comida, las ropas..., pero los cristianos me arrojaron de repente del lugar donde se encontraba encerrada la sultana... Yo, en verdad, nunca había pensado en matarla; pero pasaron muchos días antes de que yo volviera a apoderarme del lugar donde había quedado abandonada; cuando fui en su busca la encontré muerta.
—¡Muerta!
—Sí; muerta de hambre.
Angiolina calló dominada por el horror. La había revelado Aben-Aboo de una manera tan segura la muerte de Amina, que no se atrevió a dudar de ella.
—¡Lléname otra vez la copa—dijo Aben-Aboo.
Angiolina le sirvió la copa de nuevo.
—Cuando vengan los refuerzos de Africa—dijo Aben-Aboo, que empezaba a embriagarse—será distinto, amada mía; no estaremos en este triste castillo, cercados, atajados los caminos por los cristianos, ni nos veremos obligados a pasar la noche en vela. Dame más vino; necesito embriagarme para tener paciencia.
Angiolina presentó otra vez la copa a Aben-Aboo. Este acabó de embriagarse completamente, cayendo en un estado en que nunca la había visto Angiolina.
—¡Oh!—dijo ésta—, duerme, y duerme de una manera profunda; yo no estoy segura de las intenciones de este hombre. Creo que obra con doblez respecto a mí y a Harum-el-Geniz. Acaso, acaso, sería prudente desahacernos de él. Pero si esa mujer que me propuse devolver al marqués de la Guardia no hubiese muerto..., si

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

muerto Aben-Aboo no pudiese descubrirse el lugar donde la tiene oculta. ¡Oh!, ¡Dios mío!, ¡Dios mío!, ilumíname!
Angiolina se sentó en el diván donde dormía Aben-Aboo y apoyó su cabeza pensativa en sus manos.
—Todas las noches—dijo Angiolina recordando—, Aben-Aboo sale de sus habitaciones por una pequeña puerta de hierro, que está al fin de una galería. Luego cierra, y cuando vuelve, torna a cerrar y guarda cuidadosamente la llave entre sus ropas; si yo me atreviese...
Angiolina se inclinó sobre Aben-Aboo y contempló su semblante con una atención profunda; Aben-Aboo dormía intensamente; le movió y no despertó; entonces cerró la puerta de la cámara para evitar ser vista, se acercó rápidamente a Aben-Aboo, palpó sus ropas y encontró bajo de ellas una llave y una cartera.
Guardó la llave y se acercó a la luz y abrió temblando de impaciencia la cartera.
Encontró dentro algunas cartas que la desesperaron porque estaban escritas en árabe; pero entre ellas encontró una sola que estaba escrita en castellano.
Angiolina dió un grito de alegría. Al pie de aquella carta se leía como firma: Esperanza de Cárdenas.
—¡Es de ella!—exclamó—. Pero esta carta no es una prueba de que vive; esta carta puede haber sido escrita hace mucho tiempo. Veamos.
Y leyó lo siguiente:
«Al ver la manera con que obráis conmigo, vos mi pariente, vos que tanto debéis a mi padre, no sé lo que pensaré de vos. El estado en que me encuentro es insostenible; lo que me hacéis sufrir es tanto que temo volverme loca. ¿Teméis acaso que mi esposo pueda haceros sombra protegido por mi padre? Os engaños. Ni mi esposo ni yo renegaremos de Dios, os lo he dicho una y otra vez. Os lo dije cuando hace tres días me visteis.

Los movimientos sísmicos en España

Los temblores de tierra que se han producido en nuestra Península el 10 del corriente...

En la Península Ibérica los focos de sacudimientos se distribuyen en dos zonas sísmicas...

La primera, de intensidad relativamente débil, se encuentra en el Oeste, frente a Portugal...

Dicha cordillera, considerada como la más reciente de cuantas rodean al Mediterráneo...

Por el contrario, en el Noroeste, incluyendo la región aragonesa, no sólo es considerada como la zona más firme de la Península...

Por tanto, en virtud del principio de que las regiones dislocadas constituyen las zonas vibrantes...

Replegándose como un rincón en el interior de las sinuosidades pirenaicas, cercado por las altas montañas de estructura reciente...

La enorme barrera de los montes de Cataluña forma un obstáculo a la desembocadura del Ebro...

Se trata, pues, de una cuenca triangular muy cerrada, constituida por rocas calcáreas jurásicas...

En estas condiciones la depresión aragonesa, tomando en sus bordamientos de altas montañas el carácter de barranco...

Por otra parte, en estas bajas regiones, debidas a las depresiones de bandas de terrenos fracturadas...

Las sacudidas, según prueban el gran número de pueblos que han podido sentirlas, estremeció todo el valle...

Las misiones protestantes

Londres, 27.—Una revista británica publica los siguientes datos sobre el desarrollo considerable de las misiones protestantes...

«Al principio del siglo XIX, las iglesias reformadas gastaban anualmente 250.000 francos en concepto de propaganda...

Hace cien años contaban con 200 misioneros. Hoy llega su número a 10.000...

Estas misiones, que a principios del pasado siglo solamente habían podido convertir unos siete u ocho mil negros...

Es indiscutible el celo de los misioneros masculinos; pero se deben, principalmente, a las mujeres los resultados de esta propaganda...

EL BOXEO

CRIQUI, VENCIDO

Nueva York, 27.—Se ha celebrado el encuentro de boxeo entre el boxeador italoamericano Johnny Dundee y el campeón del Mundo de boxeo (pesos pluma) Eugenio Criqui...

José Carrera, más conocido por el nombre de Johnny Dundee, nació en Sharkay (Italia); pero después se naturalizó americano...

Criqui era el poseedor del título de campeón del mundo de boxeo (pesos pluma) que arrebató últimamente a Kilbane...

La expectación por el encuentro era grandísima. Los partidarios de Dundee son legión entre la colonia italoamericana...

Criqui contaba también con ardientes entusiastas y una multitud enorme de las Delegaciones francesas que han venido de New England, de Filadelfia y hasta del Canadá...

El combate ha sido interesantísimo y muy duro. Al principio la ventaja era del campeón Criqui; pero Dundee sostuvo los terribles...

asaltos de Criqui durante los quince primeros rounds.

El jurado declaró a Johnny Dundee vencedor por puntos, adjudicándole el título de campeón del Mundo de boxeo (pesos pluma).

BOLETIN RELIGIOSO

SABADO 28 DE JULIO DE 1923

Santos del día.—Santos Víctor I, papa; Nazario, Celso, Eustasio y Acacio, mártires; Inocencio I, papa; Sansón y Peregrin, confesores...

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras de Santiago...

En la iglesia Pontificia continúa la novena a San Alfonso, a las siete.

En Covadonga, al anochecer, salve cantada.

En el Santuario del Perpetuo Socorro, de tres y media a seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

En Nuestra Señora de los Dolores, después del Rosario, salve cantada.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia, en San Sebastián; del Henar, en Santa Catalina de los Donados...

Espíritu Santo.—Adoración nocturna.—Turno, Nuestra Señora de la Almudena.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELERIA PARA EL DIA 28

COMICO.—A las 10,30, Vivir. NOVEDADES.—A las 6,30, La máscara

de los dientes blancos.—A las 10,45, Los secretos de la corte de Veronia.

FUENCARRAL.—A las 6, La duquesa del Tabarín.—A las 10, La casta Susana (re-estreno).

MARAVILLAS.—Compañía Eugenio Casals.—A las 6,45, La montería.—A las 10,45, Marina, por Peñalver.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, El rey que robó.—Concierto por la banda de Ingenieros.

LATINA.—A las 10,30, grandioso debut de Herminia Woves y Moreno y Lepe.

STADIUM METROPOLITANO.—A las 10, la Orquesta Sinfónica de Madrid, bajo la dirección del maestro Julio Francés.

CINE IDEAL

A las 6 y a las 10

El misterio de lord Percival (estreno), por Texas Guinand, y Glándulas salvadomira Jacobini; Al Sur de Santa Fe, por Texas Guinat, y Glándulas salvadoras, comedia cómica.

Parque de la Ciudad Lineal

TEMPORADA DE VERANO

VARIETES -- SOUPER TANGO FUEGOS ARTIFICIALES GRAN VERBENA

Advertisement for Heidsieck & Co. 'MONOPOLE' champagne, 137 años de éxito, Reims (Francia).

Advertisement for 'ANUNCIOS ESQUELAS' and 'LA SOLUCION' by Pedro José G. Morcillo, Plaza de Celedonio I. Madrid.

Advertisement for 'COMPANIA TRANSATLANTICA' with routes to Mexico, New York, Venezuela, Colombia, Buenos Aires, and Fernando Poo.

Advertisement for 'ALQUILO' (rental) of Hotel Cartagena and 'BAÑOS, DUCHAS' (baths) with 'SARNICIDA' disinfectant.

Advertisement for 'D. Isabel Vargas Machuca y Van-Halex', Viuda de Rengifo, who died on July 22, 1923.

Advertisement for 'Máquinas para hacer géneros de punto' by Gustavo Weinhausen, Barcelona.

Advertisement for 'D. Tomás Hidalgo y Martínez', XIII Aniversario del Señor, who died on July 29, 1910.

Advertisement for 'BANDAJES MACIZOS DUNLOP' with a price reduction from January 1, 1923.

Advertisement for 'Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid' providing omnibus and tram services.

Large advertisement for 'NUESTROS VIAJES' (our travels) featuring a trip to the Swiss Alps and a program of dates from August 6th to 24th.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 28.2; a las doce, 33.2; a las cuatro, 37.0; máxima al sol, 42.7; mínima a la sombra, 18.8.

EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 41.0 en Córdoba; mínima de hoy, 13.0 en Burgos.

TIEMPO PROBABLE.—Se han registrado tormentas de poca importancia en Castilla y Cantábrico y el tiempo es inseguro.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

Diez céntimos número

LO DEL DIA

El Consejo de ministros de mañana sábado será dedicado a estudiar la cuestión de Marruecos.—Ha sido firmada la combinación de cargos militares.

Los nacidos en el día de hoy serán de carácter franco.—En 1276 muere el Rey Don Jaime I el Conquistador.

Vida deportiva

AUTOMOVILISMO LA SEMANA DE SAN SEBASTIAN El gran premio de velocidad

INDECISION

San Sebastián, 27.—Se ha celebrado la carrera del Gran Premio de San Sebastián, de velocidad.

Desde cerca de las diez de la mañana llovizna, y a consecuencia de esto está la carretera llena de agua.

A las nueve y media se preparan los cinco coches que toman parte en la carrera.

Hay varias conferencias entre los conductores, por oponerse unos a que se celebre la carrera, y otros a que ésta no sea aplazada.

Por fin se decide celebrarla; pero reduciendo a 25 vueltas las 33, que componían el circuito.

La animación es grandísima. La Reina Doña María Cristina y el Príncipe Raniero, con su séquito, presencian la carrera.

A las diez y diez sale el coche piloto a hacer el recorrido al circuito, haciéndolo despacio, para apreciar el estado de la carretera.

Al regresar los ocupantes del coche, manifestaron que el estado de la carretera era bueno.

Salen los siguientes coches: Número 1. Marca Roland, conducido por Guillot, que, a pesar de estar enfermo, toma parte en la carrera.

Número 3. De la misma marca. Por enfermedad del conductor lo lleva el mecánico Delacalle.

Número 4. Marca Bellot, que es conducido por Aimovitch.

Número 5. Marca Pignou, conducido por Elgy.

El número 2, un Bugatti, se retiró.

LA LUCHA

Desde los primeros momentos se nota la competencia que existe entre los coches primero y cuarto. Esta cada vez se hace más intensa, llevándose de diferencia uno y otro trece segundos.

A la vuelta número 20 continúa a la cabeza el número 1.

Mutualmente se adelantan breves instantes uno a otro, con diferencias de pocos segundos.

El número 4 sufre dos pinchazos, que aprovecha el número 1. Reparada la avería, continúa la carrera.

En la vuelta número 14 se retira el coche número 6.

LOS RESULTADOS

El resultado de la carrera hasta el momento de telegrafiar es que ha cubierto la carrera el coche número 1 en 4 horas 45 minutos 57 segundos.

Se continúan disputando los coches 3 y 4, que van por las vueltas 21 y 22, respectivamente. También lleva buena carrera el coche número 5.

EL ESTADO DEL CONDE DE SERT

San Sebastián, 27.—Comunican de la clínica donde se asiste al conde de Sert, que, como saben nuestros lectores, fué herido ayer en la carrera, que se halla muy mejorado.

ALPINISMO

La copa de la Villa de Madrid

Para uno de los primeros domingos del mes de octubre, la Real Sociedad Peñalara organiza una prueba de marcha por montaña, con el fin de que los alpinistas se disputen la copa de la Villa de Madrid, donada por nuestro Ayuntamiento.

El recorrido probable de esta prueba será: salir de la Pradera de los Corralillos, Puerta de la Marichiva, Casa de las Tabladillas, Mujer Muerta, a bajar hasta la Casa del Pescador; de allí al segundo pico, descendiendo por su chimenea, Collado del Viento, y regreso al «chalet» de Peñalara.

La marcha será individual, concurriendo a ella todas las Sociedades deportivas afiliadas a la Federación alpina del Guadarrama o a la Federación castellana de Atletismo.

BOXEO

El campeonato mundial de pesos pluma

CRUIQUI VENCIDO A LOS PUNTOS

Johnny Dundee, americano, ha vencido a Eugene Criqui, campeón mundial de pesos pluma, francés, por puntos, en quince rounds.

El boxeador francés, rudamente golpeado por su adversario, demostró verdadero valor, mereciendo multitud de veces las aclamaciones de los espectadores.

En el primer round, los adversarios cambiaron repetidos crochets, y Dundee, a pesar de hallarse herido, envió a su contrincante a tierra de un formidable directo.

En el segundo, Criqui vuelve a ser arrojado a tierra; pero se mantiene hasta el final en un cuerpo a cuerpo.

En los rounds tercero, cuarto y quinto, Criqui ataca y Dundee se limita a evitar sus golpes.

Desde el sexto, Dundee lleva ventaja, y a partir del séptimo, golpea duramente con ambas manos a Criqui, alcanzándole en los puntos vulnerables; pero Criqui, a pesar de todo, sigue firme hasta el último, sin que Dundee logre el knock-out.

El árbitro proclamó vencedor a Dundee por puntos.

AVIACION

EL «RECORD» DE DISTANCIA

Paris, 27.—El suboficial ayudante aviador Foigny ha obtenido el record francés de distancia, efectuando un recorrido de mil kilómetros a una velocidad media de 183 kilómetros 950 por hora.

LOS EFECTOS DEL FASCISMO

Diputados populistas expulsados de su partido

Roma, 27.—El Consejo Nacional del partido populista ha aprobado una orden del día, por la cual son expulsados del partido cuatro diputados, y se invita a otros siete a que presenten la renuncia de sus escaños.

La población de Portugal

SOLTEROS, CASADOS, SEPARADOS, DIVORCIADOS Y VIUDOS

Lisboa, 27.—Según acusan las últimas estadísticas portuguesas, la población ha aumentado en el período comprendido entre 1911 y 1922 en 72.880 habitantes, cifra superior a la observada en el mismo período en Francia, Alemania y Checoslovaquia.

A 6.032.991 habitantes se eleva actualmente la población, divididos en la siguiente forma:

Solteros, 3.639.029; casados, 2.008.876; separados, 2.488.000; divorciados, 7.535; viudos, 375.064.

Notas de la tarde

SE TENDERA A MANTENER LA ACTUAL COMPOSICION DEL GOBIERNO

Con la reunión que el Gobierno tiene mañana, puede decirse que inicia éste la serie de Consejos destinados a abordar el examen y solución de los principales problemas planteados, y que aquél no estimó prudente, diríamos mejor, oportuno, celebrarlos, hasta hallarse por completo libre del agobio que representa el funcionamiento de las Cortes.

Como los problemas son bien arduos y complejos, y por otra parte el estudio de los mismos no habrá de ser meramente superficial, sino por el contrario muy profundo, no es de extrañar que se hable de posibles discrepancias en cuanto a la manera de apreciarlos y también en lo que respecta a las soluciones que se propongan.

Una personalidad saliente de la situación nos decía hoy que el Presidente del Consejo persigue, como ideal, el de procurar que las soluciones que recaigan sean todo lo armónicas posible, con el fin de conseguir de ese modo mantener la estructura de este Gabinete y evitar hasta donde las circunstancias y la buena voluntad lo permitan, modificaciones en el mismo.

Al menos, ese, y no otro, es el propósito sincero del jefe del Gobierno.

EL NUEVO SUBSECRETARIO DE GRACIA Y JUSTICIA

El ministro de Gracia y Justicia, conde de López Muñoz, hablando esta mañana con los periodistas, les manifestó que habiendo insistido el subsecretario, Sr. Azpeitia, en abandonar el cargo, que dimitió cuando el conde de Romanones pasó a ocupar la presidencia del Senado, y en el que continuó a ruegos de éste, se había visto en la precisión de acceder al deseo del Sr. Azpeitia.

De acuerdo con el conde de Romanones, había designado para desempeñar la Subsecretaría a D. Carlos Testor, cuyo nombramiento firmará el Rey el primer día que corresponda la firma a este ministerio.

El ministro añadió que este verano no saldrá de Madrid, pues tiene que redactar varios proyectos y el discurso de apertura de los Tribunales.

El conde de López Muñoz dijo también que tiene preparada una extensa combinación de magistrados, la que no habiendo sido posible que la firme el Rey en Madrid, será enviada a Santander.

El ministro terminó diciendo que mañana someterá al Consejo de ministros el proyecto de decreto fijando aquellas regiones donde haya de ponerse en vigor la nueva ley sobre tenencia ilícita de armas.

Esta mañana ha visitado al ministro de Gracia y Justicia una Comisión de la Asociación de Vecinos, para hacerle entrega de los acuerdos adoptados en el mitin celebrado últimamente, entre los que figuran como más importantes la prórroga del decreto de alquileres hasta que se promulgue la nueva ley y su extensión a toda España, y que en los juicios de revisión, en vez de actuar sólo los jueces de primera instancia, se formen unos Tribunales especiales para que actúen en dichos juicios.

La Comisión entregó al ministro un proyecto de reforma del actual decreto, que el conde de López Muñoz prometió estudiar detenidamente.

En Valencia se lucha por la dirección del Hospital

Valencia, 27.—Parece que la constitución de la Diputación no tropieza con dificultades. Ocupará la presidencia D. Pedro Juan Serrano y la vicepresidencia de la Comisión provincial D. Rogelio Batallas.

En los demás cargos no hay lucha excepto la dirección del hospital, para cuya plaza hay más de una docena de candidatos.

La corrida de hoy

GALLITO DE ZAFRA, MARTINEZ VERA Y PARADAS

Tres toreros de éxito, Gallito de Zafra, Martínez Vera y Paradas, van a entenderse esta tarde con seis novillos de García Pedraja, de Córdoba.

No hay que decir que los billetes han estado por las nubes.

Gallito consiguió en su última actuación un verdadero triunfo, y no hay que hablar, por estar mucho más próximos, de los éxitos que obtuvieron Martínez Vera y Paradas como toreros de la clase de «fenómenos».

Los aficionados acuden hoy con el deseo de ver si Paradas repite la faena del martes.

Hace un calor sofocante y amenaza estallar la tormenta.

Suenan palmas al salir las cuadrillas y se da suelta al

PRIMERO

Negro, con bragas y de buen tipo; en los primeros capotazos vemos que no dobla bien. Gallito de Zafra le sujeta con unas verónicas parando bien, un farol y un recorte.

Cogida de Martínez Vera

El bicho se queda en los vuelos del capote. Al hacer un quite Martínez Vera le golpea, dándole en el suelo dos o tres cornadas, que le destronan la taleguilla.

El toro se declara manso, y esta circunstancia y la de que se mueve un enorme viento, impiden que se luzca la torería en el primer tercio. Así no se puede torear.

En el tercio de banderillas se pone ya imposible el toro, que da unas arrancadas muy serias, que hacen pasar fatigas a los rehileteros.

Mella es bastante aplaudido. Gallito de Zafra, visiblemente molesto por el huracán, va al toro con la muleta, obligándole un horror, dando dos altos, uno de pecho y dos ayudados por bajo, superiores, pecho y dos ayudados por bajo, superiores, poniendo en ellos un valor enorme.

Sigue muy cerca del bronco animal, envuelto en una nube de polvo, y entrando derecho como una vela, coloca una estocada casi entera, en lo alto, algo contraria, recibiendo una ovación. Descabelló al primer golpe.

Gallito, que ha estado muy bien de valiente y torero, saluda desde los medios, y hay pitos para el toro en el arrastre.

SUGUNDO

De igual tipo que el anterior, pero más chico.

Vera da unas verónicas, recibiendo algunos achuchones.

Sigue el viento dificultando la lidia. El bicho mansurrea y se hace esto interminable.

A fuerza de acosos toma las varas reglamentarias.

Los banderilleros tardan lo suyo, pero no lo hacen mal.

Vera muletea para fijar, sin grandes apreturas y con tendencia a acabar pronto, y coloca media atravesada, entrando con alivios.

Un pinchazo que no agrada y comienza a llover. Otro pinchazo, y empiezan los truenos. Preveo que no vamos a poder dar los toros por teléfono.

Otro pinchazo hondo y arrecia la lluvia. Un mandoble atravesado y descabelló. (Pitos.)

Hay un largo intermedio para regar, y al fin comparece el

TERCERO

Negro y alto de agujas. Paradas, para defenderse del viento, a medio capote, da cinco verónicas colosales, ceñidas, parando y mandando enormemente. Oles y palmas generales.

Repite el disco al primer quite y termina con un recorte ceñido, enormemente ceñido.

Gallito de Zafra, en su turno, veroniqua superiormente, y termina con media artística. Palmas y oles.

Paradas remata el tercio con unas verónicas inverosímiles de valientes con los pies juntos, clavados en el suelo, y la gente aclama al formidable torero de Madrid.

Del tendido I le arrojan un cigarro puro de medio metro de largo.

Coge Paradas los trastos cuando el viento y el agua aumentan, y brinda a Juan Belmonte.

Comienza por un ayudado bueno, uno de pecho, bueno también, llevando al toro en la franela; un pase de pecho bueno con la izquierda y un natural superior; otro de pecho, con los dos pies juntos, armando un alboroto, por su arte y serenidad. Un molinete colosal. Ovación.

El chaparrón es grande y la tormenta crece.

Viene luego una estocada algo contraria.

CUARTO

Fino de cuerna. Gallito de Zafra cambia de rodillas, aguantando bien.

De pie instrumenta unas verónicas y un recorte bonito. (Palmas.)

Cogida del picador Cocheo

En una caída al descubierto, es cogido el picador «Cocheo», a pesar de que los matadores estuvieron prontos al quite.

En brazos de los «monos» pasa a la enfermería con una cornada, al parecer, en el cuello.

El momento de la cogida fué de intensa emoción.

Gallito de Zafra comienza con un pase alto superior; sigue con uno de pecho, valiente, yéndose el toro.

Por la izquierda da dos muletas buenos, intervienen los peones, porque el animal achucha.

Un pinchazo alto, otro algo atravesado, otro superior.

El chaparrón que está cayendo es enorme. El bicho se porta bien con la caballería.

Los banderilleros cumplen y nosotros no podemos decir lo mismo, porque el agua nos impide cumplir con el deber informativo.

TARRERO

LA FERIA DE VALENCIA

Valencia, 27.—Los festejos de hoy se reducen a una corrida de miras. Por la noche se celebrará una velada musical en la Alameda.

Tesorería de Hacienda

Tesorería de Hacienda de la provincia de Madrid.—El día 1 de agosto próximo dará principio en esta capital la cooranza voluntaria de las contribuciones territorial e industrial y demas impuestos que se satisfacen por recibos, correspondientes al segundo trimestre del año económico 1923-24, y termina el 31 de dicho mes.

En los pueblos de esta provincia tendrá lugar, en los días que se señale en el «Boletín Oficial» de la misma.

El «garden party» en el palacio de Buckingham

Londres, 27.—Al garden-party ofrecido por los Soberanos ingleses, y que ha resultado muy brillante, han asistido los ministros, el Cuerpo diplomático y 4.000 personas invitadas.

Se ha advertido que los embajadores aliados han condecorado extensamente con la Cruz.

DESPUES DE LAUSANA

El Rey, agradecido a Venizelos

Atenas, 27.—El Monarca y el Gobierno ne- leno han enviado al Sr. Venizelos sendos telegramas, expresándole sus sentimientos de gratitud por los servicios prestados a su patria en la Conferencia de Lausana.

Exámenes para la Escuela Nava Militar

Aprobaron Geometría: D. José Luis Fernández Peña, D. Manuel Cafal Gómez Imaz y D. Juan José Buhigas García.

Aprobaron Trigonometría: D. Miguel Ruiz de la Puente, D. Diego Fera Hernández, D. Ignacio Martí Viniestra, D. Juan José Sarría Guerrero, D. José Luis Barreda Aragón, D. José María García Fresno, don Félix Fernández Fournier y D. José Luis Velázquez García.

Cosas raras y nuevas

LA CANALIZACION DEL SAHARA

Si el desierto ha sido ahora conquistado por los automóviles, medio siglo hace se pensó en conquistarle de un modo radical, con las olas del mar. En 1875 se habló de un grandioso proyecto, aprobado por el vencedor de Suez, Fernando de Lesseps. Se trataba de unir la región de los Choit al golfo de Gabas, en Argel, por medio de un canal de 18 kilómetros, transportando ocho millones de metros cúbicos de arena, que costarían, comprendida la expropiación de algún oasis, veinte millones de francos. Con tal canal, a base de estudios geodésicos, se creía posible llevar el mar al interior, como en época prehistórica en que estuvo unido el Mediterráneo al Atlántico. Toda la vasta llanura que se extiende a los pies de la cadena del Aurés, seiscientos mil hectáreas improductivas por la sequía y la falta de comunicaciones, sería entonces accesible a la navegación, en tanto que la evaporación de la gran masa de agua, formaría nubes que, atraídas por los montes de la Cabilia y de las cadenas del Aurés y del Atlántico, caerían en lluvia benéfica, restituyendo al Sur argelino la fertilidad del tiempo de Roma, y poniendo un obstáculo a la invasión de las arenas del desierto. Pero no obstante el apoyo de Lesseps, la Asamblea nacional francesa votó para los estudios una suma insuficiente; después de algún tiempo, la atención pública fué atraída por otras empresas y ésta quedó indefinidamente relegada al olvido.

UN FRONTON EN PARIS

Paris, 27.—A orillas del Sena, cerca de la Puerta Billancourt, va a edificarse un frontón, dedicado al juego de pelota vasco.

Se ha adjudicado la concesión a la Federación Francesa de Pelota Vasca.

El proyecto incluye la construcción de amplias tribunas y de un pabellón estilo vasco, que servirá para Círculo de los miembros de la Federación.

La concesión se ha hecho por sesenta años, mediante el pago anual de 1.000 francos.

El Ayuntamiento de París percibirá, además, el 10 por 100 de los ingresos netos.

La Empresa contratada a los más famosos pelotaris vascongados y navarros.

La Comisión de Responsabilidades

AMPLIACION DE UN INFORME

Todas las impresiones convienen en que el informe del coronel Sr. Lamela ha sido brillante, tanto por el fondo como por la forma, y que ha esclarecido y precisado como nadie multitud de puntos dignos del mayor interés.

Parece que, aparte la Memoria publicada por el vizconde de Eza, el coronel Lamela, a requerimiento de éste, redactó y publicó otra, en la que se decía, a raíz del viaje de dicho ex ministro a Marruecos, que la situación era mala, y se concretaban las deficiencias.

De haberse atendido estas indicaciones, la catástrofe se hubiera evitado.

Señaló como uno de los motivos por los cuales la acción de España no es lo eficaz que debiera, el hecho de que sean los Regulares y las «mías» las fuerzas que van en primera línea. Esto lo interpretan los moros en el sentido de que nuestros soldados son menos valientes que ellos.

Finalmente, hizo notar que hasta la actuación del vizconde de Eza los ministros de la Guerra se limitaban a dar por buenas las propuestas de las autoridades de Africa; pero que desde entonces han intervenido activamente.

PLAN DE TRABAJO

La Comisión convino después el siguiente plan de trabajo:

Hoy 27, a las seis y media de la tarde, informarán los Sres. Corrochano y Martín Llorente.

Día 28, a las diez de la mañana, el general Gómez Jordana; a las seis de la tarde, los Sres. Corbella, Lobera y Bejarano.

Día 30, a las cinco y media, los generales Cabanellas, Marina, Cavalcanti y Navarro.

Día 31, a la misma hora, el general Berenguer.

Acordó también la Comisión dirigirse a los ex presidentes del Consejo que han asistido a las deliberaciones de la Junta de Defensa Nacional para que contesten a algunos extremos.

Después de las seis se ha reunido esta tarde, en el Congreso, la Comisión.

Los citados para informar hoy han sido los escritores Sres. Corrochano y Llorente (Armando Guerra).

Mañana, la Comisión tendrá dos reuniones: una por la mañana y otra por la tarde. En la primera de ellas informará el general Gómez Jordana, y en la segunda, los señores Lobera y Corbella.

La acción de Francia en Marruecos

Rabat, 27.—El 22 de julio, en la región de Tazza, el grupo de operaciones del Sur, que manda el general Theveney, se propuso alcanzar los objetivos formados por los pueblos y la llanura situada por el curso de la cascada del «ouet» Imazou, que constituyen el corazón del país «marruecha».

Todos estos objetivos fueron logrados, a pesar de la obstinada resistencia y de los violentos contraataques de los disidentes.

La acuñación en los Estados Unidos

Nuevo York, 27.—Durante el año económico que ha terminado el 30 de junio, los Estados Unidos acuñaron 3.009.500 monedas de oro valoradas en 60.190.000 dólares, 116.369.000 monedas de plata, representando 111.390.000 dólares y 13.480.000 monedas diversas con un valor total de 616.760 dólares.

Contra el fascismo alemán

SIGUE LA PREPARACION DE LA GRAN MANIFESTACION DEL DIA 29

Berlin, 27.—A pesar de todas las prohibiciones, en los círculos de la extrema izquierda se continúan efectuando preparativos para las manifestaciones antifascistas que se proyecta celebrar en toda Alemania el día 29 del corriente.

En los ministerios

MARINA

Cuerpo general.—Concedese el distintivo de Profesorado al capitán de corbeta, director de la Escuela de Submarinos, D. Mateo García de los Reyes.

Nómbrese profesor de la Escuela de Submarinos al teniente de navío D. Pedro Lejune.

Honores.—Dispónese que el 12 de octubre, aniversario del descubrimiento de América, se engalanen nuestros buques, en conmemoración de tan grandiosa empresa.

Responsabilidades.—Autorízase al personal de la Armada para informar ante la Comisión parlamentaria encargada de depurar las responsabilidades por la actuación de España en Marruecos.

Reina Victoria Hotel

VALENCIA

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Factor, 7.